YNOYPTEIO EONIKHEI MAIAEIAL KAl OPHIKEYMATON

MAOHMATIKA

B AYKEIOY

TPITQNOMETPIA

IQANNQY &. MANAKH

OPFANIZMOX EKAOZEQX -AIAAKTIKQON BIBAION
AOHNA 1977






MAOHMATIKA

Mé amédaon Tiig ‘EAAnvikiic KuPBepvijoewg Tta 8i-

SakTikd PBipAia Tol Anporikold, lupvaoiou kai Au-

Keiou Tumvovtat amé Tév ‘Opyaviopd ‘Exdoéoeswg
AdakTik@v BifAiwy kai poipalovrar AQPEAN.



Té BiPhic perayhwriotnke dné mv kaBapedouca om SnpoTikfy yAbooa,
ané Tolg PrAoAdyous k. k. Ocodwpakdmoulo Bagiketo, Zoppma "AmboTolo
kai 16 Zuyypadta.



YMNOYPFEIO EONIKHI MAIAEIAL KAl OPHIKEYMATON

MAOHMATIKA

B AYKEIOY

TPITQNOMETPIA

IQANNOY &. NANAKH

OPFANIZMOLX EKAOZEQZ AIAAKTIKQN BIBAION
AOHNA 1977



Ta xedpdhata, ol mapdypadot kai oi 6uadeg doknoewv Mol Exouv doTepi-
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KEG®PAAAIO 1

TPI'QNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIXMATOZX
KAI AIA®OPATX AYO TOZQN

o 1. [IPOBAHMA. *And tod¢ torywvopetpxods dolbuods 1w mpooavae-
2’ ’ ’ ’ < -~ < 14 3 14 - I
Tohouévery 1ékwv a xal B vd SmoloytaBoty ol Torywvourtoizol aobuol Tiw Td-

Eov a—f xai a + f.

A) ‘Yroloywopog tod ovv(a — B).
"EXOUME TOV TPIYWVOUETPIKO KUKAO
(O) kai ToUs rpwTevovTes GEoves
X'OX kal Y'OY 1év ouvnuitdvwy kai
AMITOVWY, QVTIoTOIYWS.

*Ag Tr&poupe AT xai AB 600 168
foa pds T& o kai B, Orou A 1) kovn
&pyn Tous. Of ovvretayuéves tédv I
kai B ¢ Trpds Tous &foves X'X kai
Y'Y elvai, &vtioToiyws:

x=0l, =owa
y=rl =nu« }
x’:O;B_lzcuvB }
y =BB=nup
Oépvoupe T BA xd&betn mpds Tt T, "Amd 16 dpboydvio Tpiywvo BAI
ExouuE:

ki

Bz =BA% + Al =(x—x")2 + (y—y")?

4 BI = (dw a—owv B)? + (nua— nu B)?
= ouvia + ow?p — 2ouv aowv P + nuia + NuP —2nuanu P
=2-2(cuwaouw P + nuanup) ()
‘H 1igfy Tou Tofou Bl elvon: oa—P + 2km kez

Dépvoupe TV elleiac X';0BX; kaf, émdvw o’ alrh, TV kddeto Y',0Y,,
Tig drroies BewpoUpe G5 TrpwTeUovTes &Eoves Yi& TS TéEo (é?) =a~B. ’Amd
16 [ pépvoupe Thv k&Bern [T, pds T X' X xaf ToTe ol ouvTeTarypéves Tév B
kol M 8& elvan, &uricToiyxws:
x'; =0B =1 ., x, =00 = -
1 } xad 1 2 = ouw(ax—P) }

y:=0 .= r;r = nu(ax —B)



*ATd 16 dpbBoydovio Tplywvo BT 6& &xoupe:
Bre2=Bry? + M= (x,—1) + (y, —0)?
=[owv(a—B) —11* + nu*(x—~P)
= owi(a—B) + | —2 ouv(a—B) + nu¥(a—PB)
=2 —2ouv(a—P) («)
*Atméd s oxéoeis (") kai (&), Tdpa, Exoupe:
2 —20w (a—B) =2 —2 (cuva ouvp + nua npp). "Apa:

Vo, P E R: ouvv(a — B) = ovva ouvp + npa nup ¢))]
Y Aeitepog tpomog. Kard 16 fewpnua tou Chasles elvan:
yaou (OF, OB) = yaov (OX, OB) — yaov (OX, OF) + k-2, kez
dtou ol Tipés TGOV ywvidv aiTdv tkepdlovtar of dktivia. "Apa:
yov (OF, OB) =P — « + k-2 kez

—>
ZUpgwva pé TV Op1oud Tou EowTepikoU Yivopévou Suo Siavuoudtwv O kai
—>

B elvau:
OfF-OB =|Or| - |0B| owv (OF, OB)
’Emraid1) dpws elven xad
|of|=|0B|=1
—» '
ow (OF, OB) = ow(B — ) = ouv(a— p) }
f) Tponyoupevn lodTnTa ylvetan:

— >
Or - OB = ovv(a — ). (o)

Z16 dpboxkavovikd Suws ovoTnpa &Eovwy elvan:
Of - OB = xx’ + yy' = ouwva owp + nuanup (a2)
*Amd Tis oxtoes (a;) kai (ap) oupmepaivoupe &T1:

va,B eRr: ovv(a — ) = ovva auvp + npa qup.

Sn?\aSﬁ TPOKUTITEL TI&AL & TUTTOS ().
B) ‘Yroloyiopég tob ouv(a + B). 'Emeidn) & TUmos (1) loyxier yi& kébe Té§o
a kol B, 8& loyUel kai dtov oTry Bfon ToU P PdAouvpe 16 —P. AnAadn:
ouv(a + B) = ouvaouv(—B) + nuanu(—P)
= ouva ouvpP — nua NP,
yrati ouw(—B) = ouvp kal nu(—P) = —nup. "Apa:

Vo, P eRr: cuv(a + B) = ovva ouvp — npa npp 2

% Mrropei v& pny 8i8ayfei & Tpdos auTds.



I) ‘Yroloyiopés tob np(a + B). "Av otév TUmo (1), Smov a PdAoupe

% — a, 8& &youpe:
M[(—;—d)—p}EO’UV(%—G)O’UVﬁ—I—T}u(%—G)nuﬁ )]

ouv (%—a—ﬁ) = cruv[ g —(ax + p)] = nu(a + P)

"AMNG
2

éoTe ) lodtnTa (1) ylvetan:

T T
ouv (———a)znua kad nu(~2~—a> =owa.

Va,B e R: nu(e + B) = nue ovvp + nup cvve &)

A) ‘Yroroyiopds tod nu(a—PB). "Av atov TUmo (3), dmou P PdAovpe —P,
8& Exovue:
nu(a—P) = nuaow(—P) + nu(—P) owa
= nua ouwp — nuP ouva.
“Apa:

Va,p eR: ne(e —B) = npa svvf — npup ovva )]

E) ‘Yroloyiopds tfig e@{a + B). "Av Umrobéooupe &Ti: ouv(a + P) # 0, ou
foyvel y1& a + P # ; + k-mkez, 8& éxoupe

_ nu(a+P) _ nuaowp + nup owa
ecp(a+ls)—;w(a+p)— Tuva oUv — o B )

"Av ouvaouwp # 0, Tou foxvel yi&:

a;é%+k11r kad p;&%jukzn: k, k€2

TéT1e | lodTnTa (1) yp&eeTan Sraboyxé:
nua ouvp nup owa

nua owpP + nup guva ouva ouvp gwa ouvp
epa + B) = ouva ouvp — nua nup = “ouwa owp nua nup -
‘owaowp  guaouwp
ea | nup
_ owa  owp @A + epP
T _mex mwp o T—epoepp

owa oup



"Apa :

tp(a +p) =

s(pa + eop
— gQa aq)[!

&)

1) “Yrohoyionés tfig ep(a — B). “Av ordv TUtro (5) B&Aouvpe dmrou B 16 —B

kal Utrofégoune OTI a— P #~ ; + km, kez, téTe:
E<P°r eo(—P) epx — epP
—epaep (—B) 1 + epaegp
yiorl eg(—B) =
“Aoa: = _tpa —£9P
pa €@ —B) = {  oucop of O
Z) ‘Yroroyiopés tijg o@(a + B). "Av UtrobBéooupe &1i:
nu(a + B) # 0, movU foyver y1& o + B # km, kez
kal nuanup # 0, ou loxlel y1& a # k; ™ kai P #~ k,r, k., k,€ Z,
& Exoupe Siadoyika:
ow (a + B) cwaowp —nuanup
x =
¢+ P) nu(a +B)  nuaowp + nup ouva
owaouwp  nuanup
nuanuB  nuanup _ opaopp—1
nuaowp nuB ouva opx + gop
nua nup nuanup
“Apa: — _oeacep—1
p sp(a+p=—1 0 ™

H) ‘Yroloywopog tfig 0@ (a — B). "Av ardv tUmo (7) Pdroupe Strov B 16 —PB,
8& Exoupe:

o9 (a—B) = opx o<p(—[5)—1_——c<pc:o<p[5—1: cr<p<xigip[3 + 1

opx +0¢(—P)  opx—opp opp — oga
“Apa: o0 (@ —P) = —":;":ﬁ"}'l”&fp: ®

& a—P # km, kEZ xai a # k; ™ xai P = k,m, ky, k, € Z.
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Mepixés nepint@oerg. "Av p = g—_, TOTE €@ %= 1 xal y1&

T T
a¢~4v+k1r .. - e<pT+Eqaa 1 4 epa
o5+« = , k,k ez
e 4 1 1 —epa
o+ 5 + k,m —E(p g - EQQ
kal y1&
R €9 - —EQa
— 5 ——
4 = EQ _-n'.‘—a = 4 E¢at k2r ksez
T 4 1 T l+eqwa
a # 2—-- - k3TT +E¢T'Eq)d
Qore: L3 1+s9a n ) 1—cea
Qoe: S(p(4 +a) T coa’ S(p(T—a)—l—;EqTa- )

pé TOUS TTRPATTAV®W TEPIOPITHOUS.

E®QAPMOIEZ
L °Av 0 < a < Ze r”—<ﬂ< 1 _ 3 = A
L4 v a 5 3 T oxal npa =, muﬂ——ﬂ, vd dmolo-

ytoflody oi magagrdoeis:

nu(a — ), ovv(a + B), ep(a—f), op(a + B).

Avon. 'Emady evan 0 < a < 2— Ko 121 <P < 8& Exoupe:

owa =\ T uza—-.l/l—(ﬁ) S

9
— 2 — - —= ) =
—VI—nuPp = l/l (4 73]
oméTe 6& elvan:
_3 43 L 9 (N9 4 4
o=y g =g 9P = 41’("41)— a0 CPIT 3 O =g
kai, dropévas:
3 40 9 4 156
nu(G—B)=nuaWVB—nquva=?-( ;ﬁ)—ﬂ-—s———-ﬁg,



ow (ax + B) =mamﬁ—nuanuﬁ=%~(—ﬂ)_ 3.9 __

cp (a—p) = ;P2 —£9P

41 ) 5 41

3 9 3 9
T (" ) Z T 156

1+ cooepp 3 ( ) 27~ 133
1+ - A
160
+(-%9)-
_ cq;or-c(pﬁ-—-l 9 187
op(a+P)= opx + opp 4 ( 40) 84"
37\779

187

205

® 2. Nd dmodoyabotv ol voywroueroiol dglbuol tdw 1ékwv 15° xai 75°.

Aven. 'Efeidny 15° + 75° = 90°, 8& #xoupe:

Nul5° = ow75° = ouv(45° + 30°) = ouv45° ouv30° — nud5° Nu30° =

_V2 V3 V2 1 _Vé- \f2
T2 2 2 2
ouv15° = nu75° = nu(45° 4 30°) == nud5° ouv30° + nu30° ouvd5® =
VI V3,1 VI _VEvZ
T2 2 2 2 4

ow75° V6-V2

£¢ 15° = 0@75° =

oP 15°=e<p75°=—nu75 —ﬁ +V2

nw75° Ve +V2

_(Vé+V2)

_ (Ve-V2)* _, 3

6-—2

ow75° Vé6—-V2

'Avaxegpaiaioon.

10

6—2

=2+V3.

_Ve—vz
4

np 15°=ovv 75° =

p15°=0975°=2—1V\3

ouv 15° — nu 75° =

Vé6+V2
4

09150 =5975° =2+ V3

® 3. Nd dmodeiyfei 6t

Va,p eR: nu(a + Pmpa — ) = np%a — np?P = ovv?p — ovvia.

(10)



*AnoderEn. "Exoupe SraBoxika:
nu(e + P) nu(a—P) = (nux owp + nup owa) (npa ouvP — nup ouva)
= nu2a ouv?p — nup ouwvia
= nuda(l — nu*p) — np*p(l — np*a)
= nufa—nuianu’p —nu?p + npfanu®p
= nufa—nup
=1 —ow?a— (1 —ow?p) = ouw?p — ouvia.
o 4. X¢ xdbe voiywvo ABI" vd dmodeiyBet Sti:
L =anuB—TI) + pnu — A) + ynu(A —B) = 0.
*Anoderln. 'Emadn a = 2RnpA =2Rnu(B + IN), 8& éxoupe:
anu(B — N = 2Rnu(B + Mnu(B — N = 2R(nu?B — npl)
kai pé kUKAIkA Bvadiayty TGV ypappudTwy a, B, ¥ kal A, B, I 8& &xoupe:
Z = 2R(Mu2B — nuil) + 2Rl — nu2A) + 2R(Mu?A —nu?B) =
= 2R(nu?B — nu2l + np?l —np2A + nu2A —nu®B) =2R- 0=0.

TAYTOTHTEZY YIIO YYNOHKEY

® 5.7Ava+ f+ y=m, xal a=kn + %77 B#kym +%77 y £kn +% , vd a-
nodeylei 7 oyéon:
epa + eQf + @y = ega e@P e@y.
*Anddedn. CATO ™ oxfon a + B+ y=T =>a+P=mT—-7Yy kal tmo-
péveds:
gpa +epp
1 —epaepp

epx + PP + eQy = e e@P eQY.

ep (a +P) =ep(T—Y)=—¢epy = — QY =

"Avtiotpbdong:
® 6. "Av oi ywries a, B,y ixavomowoty Tijy igdryra:
Q)] tpo + €op + e@y = e@a £op coy 12)

ué mowd ayéen ovvdéovrar adréc oi ywvieg;

Aben. "Amd Th oxton (1) Eyxoupe:

epax + epP = —epy(l — epax epP) )
*Av elvan 1 —epaepP =0 <> epaepp = 1, 161 & T (2) =
epa + epPp =0 <« spax = —epP,
f| émoia lodtnTa 8¢ cuuPiPéleTan pé TV epa epP = 1. "Apa:
1 —epaxepPp # 0,

11



o1roTe &md TH oxéon (2) éxouvpe:
epa + epP
1 —ecpaepp
at+P=(m—-y)+vresat+pt+y=nm+vr=WV+1)wr=kr v, kez

"ATd T& Trapatrévew PAéTTouue 6T of ywvies &, B, Y ouvdéovTon ué T oxé-
ona+ P+ y=km &mov k ez.

—eQy <> €@ (a + P) =—epy =€ (T —y) <

e 7. "Av ol ywvieg a,f,y ixavomowotv tijy lodtnra a + B+ y=m=m, tdTE:

ovvia + ouvp + cuviy 4 2ouva cuvp ouvy = 1 13)
'Anédegn. "Exovue a + P+ Yy =T = a + B =1 —y kai émoptvws:
ow(a + B) = ouv(TT —y) = —ouvy < ouva ouvP —nuanup = —ouvy<>

ouva ouwp + ouvy = nua nup

Yywvovtas kai T& 8Uo péAn TRs Teheutaias iodtnTas oTd TeTpdywvo,
EXOVuE:
owia ow?p + ouwvly + 2ouva ouvp ouvy = nula nu®p =
= (1 —ow?a) (1 —ow?p) = | — owa — ouv?P + ouvia cuvp <«
ouvia + ouv?P 4 ouvdy + 2ouvaouvP ouvy = 1.

"AvTioTpogwg:
¥ o 8. "Av loyvet 6 tinog (13), nidg ovwdéovrar ol ywvies a, B,y;
Aveny: ‘O TUmos (13) ypagpeTan:
ouvly 4 2ouva ouvp ouvy + owvia + ow?P—1=0 D

kal ptropel v& Becopnel TO TrpddTO HEAOS s BeuTepoPdBulo Tpidvupo s TIPos
ouvy. "Av A elvan 1y Biakpivoucd Tou, €& Exoupe:

2— = ouv?a ouv?P — owvia — 3uvP 4 1 = (1 — ow2x) (1 — ouv?P) = nuia nup,
kai dropéves oi piles ToU Tpiwvipou 8& elvan:
owy = —ouva ouvp + nua nup = —ouv(a + P),
omrdTe 6& Exoupe:
a+P=+(MM=-y)+k2me a+Ppty=2k+1n, uétkez.
ZHM. T& BimA& onueia elvon &ve§dptnta 16 Eva &md 16 &Aho.
Mé Suoia #pyaoia Pplokoupe &Ti:
XK VA ol yowvies a, B,y Enalnlcbovy Tty lodinra:
ouvia + ouvip + ovviy — 2ouvacuvfouvy =1 14)
tdte oi ywvies a, f, y ovvdéovrar ué tic oyfoeis:

¢+ p+y=Kk.2r, 6Tou k€ Z

12



® 9. "Av perald Tdv xvoiwy arotyeiwy évds totywvov ABI dndoyer 1) oyéon:
a=2povvT, ()
1616 T8 Tolywvo adtd Ba elvar icooxelés.
*Anddartn. ‘H oxton (1) yp&eeran:
2RnuA =2-2RnuB ouwvl < npA = 2nuB ouwl ¥))
xad gmetdn A+ B +TFT=m = npA=nuB + IN) kai 4 (2) yivetau:

nu (B + N =2nuB owl <> nuB owl + null ouvB = 2nuB ouwvl <>
nuBowl —nplfowB=0<« nu(B-N =

B-—TI=k-.-mw, &mov k € Z.
*Emre1de| Spws B kai T elven yowvies Tprydovou, mrpémea k = 0.
"Apax B—T'=0, owdte B=T. Anhabn 16 Tpiywvo ABI elvan icooxeAés.

AZKHZEIZX
[pdtn opada
1. N& UtrohoyioBouUv ol TprywvoueTpikoi apiBpol Tis ywvias 105°.

2, "Av0 < a < %, 0<p< ; xal nu a = %, ouv B 2}.9,1., v& UToAoyicBouv ol

TAPAGTATENS
nu(a—P), ow (a + B), e¢ (@—B), op (a+ P).

3. "Av :2[ <a<m, %T_r <P < 2mxkaf Nu « z_i_si, ouw P =_i,§, v& UTrohoyioBouv ol

TAPATTACES

nu(a+ B), ow (a—B), ep (@ + B), op(x—P).

h1Y

2

3

4 "Av 0 <a < .121, <P <mxal owa= \_}_2, ouw B = —?, v& UtoAoyicBouv

ol TapagTaces:
nu (@ + B), owv (@—B), ¢ (a—P), op (x+ P).
5. N& &mobeixfouv ol &xdAoubes TauTdTnTES:
1. nu(a—B)ouvp + nup ouv(a—B) = nua.
suv(a — B) ouw(a + B) —nu(a—PB) nu(a + B) = ow2a.
nu(60° — a) ouv(30° 4+ a) + nNu(30° + a) ouv(60° —a) = 1.
ow(a + B) ouw(a—B) = ouwvia — nup = ouv?P — nuia.
B —Y) + 9y —a) + €@ (c—P)=e(P — ) e@(y — ) ep(x— ).
M& no;é; Tipés TOV @, B, Y Bév Exouv fvvoia T& péAn THis 5;
6. N& &moberx8el Smi:
1. nu(x— B) TW(?' -Y) T]U(Y —@) _ 0
ouva cwﬂ cruvﬂ cuvy guvy ouva
2. M-V | (y—)  na—P) _q
nePnuy  nuy nua nua nup
5 2wt B)
ouv(a + PB) + ouww(a—P)
4. £@22a — ep’a
1 — e@?2aep®a

U'Iytxwl\)

= gpa + €@P.

= ep3a Q.
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7. N& &mobeixfel &mi:
1. ouix + owe(120° 4+ x) + ow?(120°—x) = _3_
2. "Av a+ p=45° Téte: (1 + eqpa) (1 + epp) = 2.
3. ow?a 4 ouv?(60° + a) + ouv?(60°—a) =

« Agbtepn Opada
8. "Av « + ﬂ + vy =, vk &mwobeiyfel STi:

L. <z 1 Y —op S opP oo Y.
e +°‘P +°‘P2 c"PZ"‘Pz P 5

2. ccporocpﬁ+ccpﬁ oy + opy cpx = 1.

3 ouvax ouvp ouvy _

nup nuy  nuy nua | nua nup
4.  nuia + nuip 4+ nuly — 2ouva ouvP ouvy = 2.
5.  e@2a 4 €92P + ey = ep2cx ep2P eg2y.
9. Z¢ xdde Tplywvo ABI v& &moberyfel &mi:
1. neB-D) | Pmu(T—A) _ ynu(A-B) _
nuB + nul nul + nuA nuA + nuB
2. SnuB-D) L Pu—A) . ynu(A—B) _

C nuA nuB nul

3. (ﬁ+y)c'va+(y+a)crwB-+—(or-+—ﬁ)auvl‘—or-+—ﬁ+y.
4. mwAnuB~-T) + nuBnu(F—A) + nulnu(A—-B) =
10. "Av a+ P + y =, v& &mwoBeixBel ST1:
1. o¢*x+ o@?p + oy = 1.
2. eq:iq_+eq:_p-+—eq: = 1.
2 2

3. "Ava+ ﬁ+y=~12r-, TOTE: e@2ax + €p?P + ey = 1.

tp(c—Pp)  nudy

4. "Av JEQX nula

=1, 1éTe: e’y = epaegp.

X o 10. JIPOBAHMA. "And tovs torywvoueronods dolbuods tdv mpocsava-
todouévwy 1ééwy a, B,y vd vmoloysbotv oi rorywvouerpixol dptBuol tot dbgoi-
ouaros a + 4+ y.

A) ‘Yroloyiopog tod npu(a + B + y). "Exovpe diadoyika:
nu(e + B + ) = nul(a + B) + y] = nu(x + Plowy + nuy ouv(a + B) =
= (MU ouvP -+ Nup owa)owy + nuy(ouva owp —npanpp)
= nua ouvP ouvy + nuP ouwwa ouwy + MUy ouva ouvP — nua PP Y
"Qote, Va,B, vy €R, elvar:
np(a + B + ¥) = npa ovvf suvy + npp suvy suva + Npy ovva cuvh — npa npp Npy

kol méd ocUvTope:

nu(a + B + ) = Inpa ovvpovvy — npa npf npy as)
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B) ‘'Yroloyispég tod ovv(a + B + v). "Exovue SraBoyiké:

ow(a+B+y) = owf(a+P) +Y] = ouw(a+Pp)owy —nu(a+P)nuy =
= (ovwva owvp — nua nuB)ouvy — (nua owvP +nup ouva)npy
= ouvaowpouvy — nuanpBouvy — nuanuyouwp — nupnuyouva.

“Qote, va, B,y eR, elvan:

ovv(a + B + v) = ovva ovvp ouvy — npa Nup ovvy — nup Ny cuva — npy nua oovvp

xai ouvToudTepa:

ovv(a + B + y) = ovva cuvp ouvvy — Znua nup cvvy (16)

I ‘Yrolonopdg tiig €9 (a + B + 7). "Exoupe SiaBoyika:

nu(x+P +vy) _ ZnuaouP ouvy —nuanup nuy 0

e (a+P +Y)=cmv(c( +PB+Yy) ouaouvp ouvy—Z nuanup owy’

&tav elvans oww(a + P +y) # 0, ToU loxuet yi&k a +P +y ;é-g— +km, kez.

"Av Suws elvan kai ouva ouvp guvy # 0, Tou foxUel yi&:
™
2

BiaipidvTas kai Tous 8Uo Gpous Tou xAdopatos (1) ToU Selrepou péAous pé
aguva ouvP ouvy, EXOUME:

T

a#—+km B#F % + ko, ¥ # 5 + ks oUyypova (kq, ko, kg € 2)

I cpa — e0a £0P €@y

S(P(a+p+7)= l_zg(pag(pﬂ

am

tou - eQf - @y — £oa £@p £oY

@tbrn=q £9a cpf —eoP Loy -- £9y Ea

e

A) "Yrohroyiopds tfis op(a + B + 7). "Av nu(a -+ B + y) # 0, mwoU foxlet
yi& a + P + v # km, émou k €Z, Exouue Siadoyika:
_owl(a+p+y)  ouva owf ovvy — Znua nuf cvvy
@B Y= a T B TY Tnhcouvp owy — nuc nup ey )
*Av Bpws elvan xai nua nup nuy # 0, Tov loxvet yi& o # k; xad B # ky
kad y # k,m, 8mou ki, ky, k; €Z, Siaipwvras Tols Spous ToU kAdoupatos (1)
pé nuanuP nuy, Ppiokoupe TOV TUTIO:

6¢a o¢f ¢y — Zoga

18

o9 6P 69y — opa — 6pf — oY

o0 @ BHN= B ey ooy oputopacgh — 1
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Mapédevypa. “Av spa = 712, epf = —i—, gy = —;—, va dmodeyfel v ainlea
t7j¢ lodrnrag:

a+B+7=—:~+kn, kez
*AnédeiEn. 2tév TUmo (17) &vtixabiorcovTas Tis SeSouéves Tiués, Pplokoupe
MET& TNV EkTéAeOT) TQV OoXeTIKGV Tp&fewv:
ep (o + P +y)=1=sq>—2—. "Apa: a + P +y=1/4 +km, kez.
AZKHZEIZ

IMpdtn dpada

11, N& Utohoyio8oUv ol TapaoTdosis:

1. nu@+y-—a, nu(y + a—§), nu(a+ B—y).
2. ow(p + y—a), ow(y + a—B), ouw(a + B—vy).
3. ow(@—p-y) ouv(B—a—y), ouv(y — a—P).

L 3 8

5 -
12. . "/Av O <o, B, Y < 5 xaf epa = T epp = 15 €Y =13, v& Utrohoyigfouv ol
Tpry wvopeTpikol &pi@uol TV &BporopdTwv o £+ P + .
3 12 7
2. "Av 0< a, B, ¥ <% kaf nua= 5 nup =713 MY = 35, v& Utohoyigfouv ol Tpi-
ywvouetpikof &piBpol nu(a + P + v), ep(a + B + ¥), gplax + B — ¥).

TPI'QNOMETPIKOI APIGMOI
AKEPAIQN IIOAAAIIAAZIQON TOZEQN

e 11. ITIPOBAHMA. *And vods rovywvouetoixods dolbuods évdg tékov a vd
dmodoyiaboty ol torywvouergixol doluol Tdv tékwy:

2a, 3a, . . ., va veZ
A) ‘Yroloyiopds tob nu2a. "Av oT1d yvwoTd TUTTO:
nu(a + B) = nuxowP + nup ouvax
Pdroupe &vTi P 1O @, 8& Eyxoupe:

nu(a + a) = nua ouwva + MU ouva

f np 2a = 2npa svva (19)

B) “Yroloyiopog tob ovv2a. "Av oT1d yvwoTd TUTO:

ouwv(a + P) = ouva ouvP — nua NuP,

16



B3aioupe STou P TS a, B& Eyxoupe Siadoyika:
ow2a = owla—nula = 1 — npla—nula =1 - 2nula
ow2a = owia - nula = owla— (1 —ouw?a) = 2ouwvia— 1.

Kai
“Qore:
owa =1—2np’e =200via—1= t_mv2a —nuia (20)
I') ‘Yrokloyiepog tiic £¢ 2a. Ao T6 yvwoTd TUTO:!
£p (o + B) = ;‘%, &v Pdhoupe dtrou P TO «, Exoupe:
sty [t )

‘0O TUmos (21) loyual yik:
a#—%—%—k-w xkad Ot;ﬁ:t'%—}—kl-'n', drou k, k,, €Z.

A) ‘Yroloyiopds tiis 69 2a. AT TS yvwoTod TUTO:

op(a+B)= opxagp =1 8Tav B=aq, E&xoupe:

opa + opp ’
_ opx-opa—1 opla—1 __o9’a—1
o9 (o + o) = opx + opa 209X n opla = 209a @

‘O Timos (22) ioxUel yid a # km kol a # /2 4 k-, émov k, k, € Z.

o 12. Oi rorywvoustpixol dpilbpoi tod 1ékov 3a. "Exovue Siaboyik&

nu3a = nu(2a + o) = nu2a ouva + Npa owv22a =
= 2npa owa - ouwva + npa(l — 2npca) =
= 2nua owia + npa—2nuda =
= 2nua(l — npfa) + nua— 2nula=
= 2nua — 2nuia + nua — 2npda = 3npa —4npda.
ouw3a = ouw(2a + a) = ou2a oUVA — NU2a Nua =
= (2ow?a — 1)ouva — 2nuta ouva = 2ouwvda — ouva — 2(1 — ouvia)ouva =
= 20uv3a — ouva — 2ouva + 2ouvda = 4ouvia — 3ouva.

_ _ 3epa —ep’a . _ o9a—3opax
ep3a=¢ep 2a + o) = 1 3ep?a op3a=09(2a + «) = TchET

17
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‘Qote, TEMKG, 8& Exoupe:

_ Jepa—ega
npla = 3npa — dnpa sg3a = 1—3co?a
23  xa 24
ovv3a = 4ovvia — 3ouvva _ ©¢9’a —3o¢a
0P = A —1

ZHM. Oi Timor (23) xai (24) mrpokUtrTouy &md ToUs TUtous 15- 18, &v
txel Pddovpe Otrov P =y = « kai ékTeAbgoupe Tis Trp&Eers.
‘O Tp@dTos &md ToUs TUTTous (24) Exer Ewoia, Stav

3a¢%+kw=a;ﬁ%+k--§— xal a#i%—}-klw, smou k k, ez

‘O Beurepos & ToUs TUTrous (24) Exer évvola, STav:

s

3a # k,m = o # k,- 3 Ka(q;sil

3+ ks, 8mov  ky, kz; € Z.

% o 13. T¥mot ot Simpson. Tpogavéss elven:
nu(x + B) + nu(a—B) = 2npaowvp }
ow (a + B) + ow (a—B) = 2ouvaouvp |.
‘Etropéves:
nu(a + B) = 2nuaouvp —nu (a—P)
ow (a + B) = 2Zovva ouvp —ouv (a—P) }

kal & PdAovpe dTmov a T pa kai dmrov B TS &, Ppioxoups ToUs TUTTOUS:

np(p + Da = 2np(pa) cova — np(p — Na (25)

ouvv(p 4+ Da = 2ovv(pa)ovva — ovv(p — 1)a (26)

*ATd ToUs TUTrous (25), (26) & p=1,2,3,4,5,6, ... Ppioxoupe &vTi-
oToixws TOUs TUTTOUS:

N 2a = nua ovva ouov2a = $ovvia—1

01 3¢ = 3npa —dnuda ouwv3a = d4ovvia—3ouva
nu 4a = (dnpa — 8npda)ovva ovvda = 8ouvia — 8ouvvia 4 1

npuSa = Snpa — 20npa + 16np’a ovvSa = 16ovvia — 2060vv3a + Souvva
nuéa = (6npa —32npia+-32npéa)ovva| cuvba = 320vvia — 48cvvia + 18cuvia —1

--------------------------------------------

® 14. EPAPMOI'H. Nd dmoloyigfodv oi totywvouetowol dotbuol tiow
yovi@y 18° 36°, 54°, 72°,

18




Abon. "Exouvpe SraBoyikd: 36° + 54° = 90° <« 36° = 90° — 54° <«
136° = nu(90° — 54°) = ow54° <> nu(2-18°) = ouw(3-18°) <
2nul18° owl8° = 4ouv® 18° — 30w i18° <
2nul8° = 4ouvtl18° — 3 <« 4np218° 4 2nuls° =1 «

1 5 o 1 5
2]18° oLt = 2nul8e + - 2= 2
4nu218 +2nu18+4_4<>< n 2)_4¢>
. 1| _V5 .. 1 _V5 . V51
r3 2
"Apa wv218°=1—-nu218°=1—-<-v-54_1) _10 —*162\/-5

1 - =
owl18 =-2-1/10 +2V'5
nulge 1/25—10\[5

SméTe epl8° = wig = 5
*Amtd Tév TUTTO ow2a = | — 2nula, yid a = 18°, Exoupe:

oW36° =1 — 2nqu218° =1 —2 <"[54‘ ! ) "[—5;_1

_ \
xad nu236°=1—cuv236°=1—<\[5 R 1) _10-2V5 fi nu36=%\/10—2v"5'

4 16
kol &pa: £p36° = nu% = VS 2V'5.
Kai émeaidf 18° + 72° = 90° kad 36° + 54° = 90°, oupmepaivoupe:
nu72° = owl8s® nu54° = owv36°
ow72° =nul8° ouv54° = nu36°
ep72° = 0pl8° Kl £p54° = 0p36°
0972° =¢eql8° 0p54° = ep36°

* Avake@aAaVoVTas EXOUME:

nuI8® = qov72° = ‘[5 nu36° = ouvSe® = %\/10—2\/ 5-
ouvl8° = Nu72° = 71‘— VIO + 2\[5: ovv36° = NuS4° = \[54_+1
>y ra ° ° r3 (28)
lr:q,lsc,:mpno=%1/25—1o\[5 £936° = 054> = |/5—2V/5
T o o 1
op18° =5¢72° = /5 + 2V'5 cp36° = £954° = 1—/ T
52V
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AZKHZEIZ

[patn opada
13. "Av nua = 0,4 kaf 90° < a < 180° v& Umohoyiafouv ol TprywvopeTpikol &piduof:
nu2a, owla, gpa, gea
14. "Av nua:%, nup = *é— kai 0 < a, P < :g—, v& UmohloyioBei 16 nu(2a + PB).
15. “Av 4nuix — 2(1 + }'37) nux +}'3_= 0, va umohoyioBoUv ol &pibuoi:
nu2x, ouv2x, £@2x.
16. "Av ouva = %, v& UmoAoytofel 16 ouv3a.
17. "Av nua = %, v& Utrohoyiofei 16 nu3a.

18. "Av epa = 3, v& UmohoyioBel ) ep3a.
19. N& &mroberxfouv of &xdhoubes todTnTeS:

nu2a 1+o09%x
1. TFoudda = £Qq, 5. T2oea = oTep2a,
; nu2a opla 4 1
2. 1 oovia = 9% 6. —E"Pza - Tep2a,
.. ouv2a
3. owla—nuia = ouwv2a, 7. p(45°—a) = T nada
4. opa —epa = 20¢2a.
Té1e Exouv Evvoia T& péAn TV Tapatévw &oxAgewv;
20, N& &mobeixBouv ol &xdAoubes lodTnTes:
T T
1. ow? (T—a)—nuz (—4——a) = nu2a.
2. p(45° + o) —e@(45° — a) = 2¢2a.
3 ouva + nua ouva —nua 2692
’ ocuwa —TNua  ouva + nua ’
4 1 —ow2a 4+ nu2a = epa.
1 + ouwv2a + nu2a
X Acotepy Opada
21, N& &moberxBouv of &kdroudes lodTnTes:
1 nuda  owda _ 2 9 3 owa 4 owvda _ ogla
" “ua T owva ) * 3nua—nu3a ’
3. nude + nwla _ opa. A ouvia — ouv3a nula + ne3a _ 3.
ouwvia — ouv3a ) ouva + nHa

4nudacuvia 4 4ouvia nuda = 3nuda.
4nua nu(60° + a) Nu(60° — a) = nu3a.
ep3a — ep2a — epa = e@3a ep2a epat.

® ~N O W

ox QX _
opa —o@3a  e€@x—ep3a

20



® 15. IIPOBAHMA. *And Ty epa évdg 1d€0v a vd dmoloyiebotv oi Toywvo-
uetpunoi dotbuol tijs ywvias 2a.

Abon. Ao Tis iodTnTes:

1 £p% r
Lo O — i 2oy — . T T . & .
guvex 1 T eglax Kal Npta 1+E¢2a,ava¢ 5 + k1, kez
fxyoupe BradoyIxd:
np2a = 2npa owa = 2epa-owla = 2epa - ! _ __Z%ea

1 +e@?a 1+ e’

~ S -;_6(926 _ 1 — g2
ouv2a = ouvia — nuix 1 +ep?ax 1+ ep?ax 1 + e’

M2 Zepx T T L
E"P2a_ouv2a—l—s<g2or' v a # i k, 9 kad a¢i~4-—+—k2'rr
o020 = i s a2k D) T et @ Tk
pea= 2epa ' 3 g RO ATy TR

3wou ol ky, ko, kg, ke € Z.
> AvakepoAQiwvovTas EXOUNE:
2t9a 2t0a
20 = - — . —_ v
MREE= 1 ¥ £9’a £¢2a 1— t9%a
(29)
1 —zo% 1—&9%
20 = ———— = —
ouv2a 1+ to%a op2a Jepa

ZTous TUTous (29) mapaTtnpoupe 8TI ol TpiywvopeTpikoi &pifuol nula,
owv2a, 92a, opa elvon pnTés ouvapTnoels TiiS pa.
¥e 16. F'eoperpixiy Eppnveia tdv tirov (29). “As Umobéooups 811 O elven T
“EVTPO TOU TPIYyWVOUETPIKOU KUKAoU, A fi &pxn TOV T6-
Ewv xai AZ & &fovas TGV EpatrTopévev. z

*Av t = epa = AT elvan ) Tipfy Tfis épamTopéuns, 1
Stroia &vTioToIXEl ©0TA BUo GuTiBiapeTpikd onueia M xai
M, 100 TprywvoueTpixou kuxkAou (0), ToTe T& TOEC, T&
dmola Exowv dpamrTopévn t = AT, mepatdvovtal oTé
onuesio M §f 16 M,.

"Apa ol Tipés Tous 8& elva :

x=a+ k:w, émovukez.

Té& SumAdoia T6€a €& Exouv Tipés:
2x =2(a + k') =2a + k-2m
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kol 8& TepardovovTan 16 onpeio P | P, YAv, Aoimdv, yvwpilovpe T6 onueio
T, elvan &péows yvwoTd kai T6 onuelo P. "Apa ol TprywvopeTpikol &pifpol
Tou Té§ov ;\?" elven TeAelcos 6plcué\}ol.
AvTioTpdews, &v elvanl yvwoTd 16 onueio P, elvan duéows yvwoTd kol
16 onueio T, 6mdTe elvan yvwoTh kai i EpamTopévn Tou TéEou AM. AnAadn
&md ToUs TprywvousTpikoUs &pifuols Tou Tofou 2a elvan yvwoTh 1) epa.
*ETon elvan:
1 — ow2a 2nula nula
= = = —— .
nu2a 2nua ouva 1 + ow2a

e 17. IIPOBAHMA. *And iy ep %, vd dmoloyigfoty ol torywvouetpuxol
dotBuol vot tdkov a.
Avot. “Av oToUs yvwoTous TUmous (29) dvTtikaTtaoTfioovpe TH ywvia «

; a . ~ .2 .
pé T ywvia L 8& Ppoupe ToUs dkdAouBous TUTTOUS:

qumizlr 28(p—%
nme = ———~ £Qa =
2 & — e %
1+ g¢ 2 1—z¢o 2
(30)
l—sq)z% l—sq)z%
ovve = p opa = —- o
2 & fhell
1+¢e9 2 2g¢ 3

Zrous TUTrous (30) TapaTtnpouue 6T ol TprywvoueTpikoi &pifpol THs yw-

, . , ~ «
vias o ékgpdlovTal @5 pnTE OUVAPTNOELS THS €9 —-.

2

Ot Yol Tfis TpWTNS oTHANS Exouv Ewoia, &v

o # +m7 +2km, kez.

‘O wpdTos Tiis BeUTepns oTNANS Exel Evvoia, &v

T

2
‘O BeUtepos Tis BeuTepns oTAANS Exel Evvola, &v

a # (kg + Dm ke o #w 4+ 2k, ki k;ez.

o # (2K, + 1)% kad o # + = + 2k,m, ky, k, € Z.

e 18. J/IPOBAHMA. *And 1é ovvla vd dmoldoyiofoiv ol toiywvoueroixol
aotBuol tijc ywviag a.
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Aven. 'Amd ToUs yvwoToUs TUTrous:
ow2a =1 — 2npa kal ouv2a = 2ouvia — 1,
gxouvpe dvmoTolyws:

2 1 —ow2a 1 —ow2a
mla=——F—— < | nua | = || ———

2 2
, 2 1 + ow2a 1 4+ ow2a
xai wva=f¢>|cuva[= —

AnAadt, dvtioToiyws:

nuer = £ V—l T el owa= + ]/_1 + ow2a

B84 evan &xdpa:

€ Za—i_cwgq— < | epa | __V__l—cgz&—!_ ¢ a ;}:1 + kv
=T Tow2a = = Y T ow2a M 2
ek g o
e 9P = T owda Pl = 1 —ow2a’
xal a # 2k,m, &mov k, ky, k, €Z.

pé a =k,

* AVOKEQOACIWVOVTAS EXOUHE:

1—owv2a 1—ovv2a
wa = + —“ s = & V"i + ovv2a
3n

1+ owv2a 1+ ovv2a
= E YT o= E T owze

ATtd Tous TUTous (31) gaiveran dT1 TS TPOPAnua Exel Tis 6fis Avoeis:

l —ow2a V 1 —ow2a
nuax = + |/ —— nue=— |/ ——
2 2
1 3.
V 1 + ow2«a V 1 + ow2a
owa=+ |/ — ) ouva = — 7
(31a)
V 1 —ow2a V I —ow2a
nua= + |/ — nua = — )
2 2
2 4.
Vl + ow2a 1 + ow2a
owg = — —2— ocuUvg = + — ,2* —
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X o 19. I'eopetpixty Eppnveia tdv Absewy adtdv. TS BimAd mpdonuo T&Y
Tapamdve TUTWY EEnyeiTan g EEfis:
*Ag BexBolpe OT1: ow2a=p = op (ox. 3) Ko m =0 16 &dyioTo 6¢-
TIKé TOE0, TOU STolou TS ouvnuitovo elvar p.
"Av M; elvan 16 ouppeTpikd Tou M dos pds Tév &Sova A'OA, TéTE kol TS
~ i
1650 AA'M, Exel 16 iBlo ouvnuitovo b= OP. ‘H Tipf k&b &A\Aou Téou, T6
bmoio Exer &pxf) 16 A xal Téhos TS onueio M f M,, 8& elvau:
200 = +8 + k-2m, kez.

"Apa: o = i—g + k- ¢))]

*Av k=12v, Vve€EZ, T1éTE
]
2
kal T& &vTioToixa TOEx TreparTs-
vovtal o1& onueia N kai N, étTou
N kai N; T& péoax TV TO6EwV

N N
AM xai AN;M,.

*Av k=2v+1, vez, 1T §
oyéon (1) yivetan :

o= + + 2v-m

a= + % +@v+ D = i—g +m42vm ¢))

kad T& auTicToixa TOEx TepardvovTal oT& onuelx Nj xai N,, dvmiBiapetpik&
~ F > ? 7 L1 ! o~ rd - o o o
Tév N xai N; dvTioTroixws. T fluiTova Tédv 16wy AN, AN, AN;, AN, Exouv
foes &mdAuTes Tiwés. TS 1810 oupPaiverl kal pé T& ouvnuiTovd Tous.
’ ’ <N N !, I I ‘N &N - » L] I3 ! > !
T& 1é8&x AN, AN, kafidos kal T& AN, AN, Exouv Toa fAuitova kai &vTi-
feTax ouvnuiTova.
’ €N 2 N » 7 » 4 \ T ? td i
T& 166x AN kai AN; Exouv Trv Bl parropévn AT, kai Thv 18ia ouvepa-
— & Yany —_
Tropévn BZ,, vd T& TéEax AN, kol AN, Exouv Ty 181 parrTouévn AT, (&pvn-
TiKf) kad THY 181 ouveparropévny BE, (&pvnTikh).
! ’ -_’. ! -_’. > I ?, I 4 -_’. ? -_’.
T& Biavbopara AT, kal AT, elvanr &vTippotra, koBdys kai T& BZ, xai BZ,
ué &AyePpikés Tipés qvTiBeTes dvTioToOiXWS.
@ 20. [TPOBAHMA. *And ©d gvva vd vmoloyaholy oi roiywvouerguxoi dpt-

Buol tijs ywvias a.
’ 1 a
Aven. "Av oTolUs TUTous (31) PdAoupe dvTi yi& T ywvia o T yovia —,

N

EYOUHE TOUS TUTTOUS:
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1 + ovva

__________ (32)
owv-d- = V l+ovva | @ _ V.Lfgvya
2 2 a — ouva

ATtd Toug TUTTous aToUs gaiveton AL 8T1 TS TpdPAnpa Exel Téooepis
Avoels, Tis &Efis:

L V 1—owa « _ _ 7/ Izowa
Mo = 2 Mg =~ ]
1 3.
oS = V1+cw<3 ; oy _g____v 1 + owa
2 ' 2 \ 2
« V'll_ﬁfza_ ] a Vklﬂ"“
N 5 T 5 nu 7= 5
2. o4
LS TR e \ o & _ 7/ TF 0w
i 2 | 2 2

‘H yewpeTpikn) épunveia TGV BImAGY onuelwy TV TUTwY aTdv yiveTa
£ 1OV TpdTOo TOU Eyive kai oTH TrponyoUuevn Tapdypago kai pé TS 1810
=y fipa.

Iapadevypa I. Nd dmodoyiaboiv of toiywvouetgixol doibuol Tod tébov 22°,5.

Avon. 'Emadn 0° < 22°, 5 < 90°, ouumepalvoupe 811 Shot of Tprywvope-
wpixoi &piBpoi ToU TOEou 22°,5 elvan BeTikol. *Apa:

u22° S—V crw45° "/1-—(\[22) Vz V2 _ V2 Vo,

w225 = Vl *"”"4?"_ Vlﬁ_(\h 2)_ Vgﬂ[z ! Vé—wx/z

4

V2-v2  vize  vi vie-vay

05 =" Ve eV s
¢ J2+ve SOV TaavT T 4z =V2-lL
. L VTl
O'(P22 ,5 —-\7“2__11* = :‘1~* \/2 + 1.
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¥ Iapadevypa II. Nd vmodoyiolet 7 ep 7° 30",

Abon. "Etadf elvan:

& nuq___l—cruvo: k
2 Tlfowa T nux (a #km) k €z
8& Exoupe: ep7°30'= 1=owl>® €]
nul5°

. o 1 — " ra a0
AMG owlS = 7 (VE+VZ) xalnuls = (V6 —VZ)

xad ) oxton (1) yivetau:

1 _
e (V6 +V2) (4 yg-vI)(VE + VD)

o0 = Twevn | VevDwevD T
_ 46 +4 \22_—4 V3-8 e Ty
Qoe: e7°30'=V6 —V3 +V2 —2

N& Ppeite wovor oag Twpa ToUs &GAAOUS TprywvopeTpikous &pifuoUs Tijs
ywvias 7°30°.

X% Mapaderypa 1L Né SmodoyiaBoiv of Torywroustoixol dobuoi tijs yow-
viag 165°.

Aben. ’Emedn 270° < 330° < 360°, ovutrepaivoune 611 135° < 165° < 180°
kal &pax TS TEGo 165° Exer TS TAOs Tou 0TS BeUTepo TeTapTnUéplo. Oa Exel
didun Betikd fultovo kal &pvnTiké guvnuitovo.

"Etol 8& Eyoupe:

I—ow330° 1-(V32)_ 1 e
T]u165°= _+_1/__ﬂ__ — _+_ ‘l/_._(_v-___)z _v-z_v‘3'
2 2 2
. T+ ow330° 1+ (V3:2 1
epl65 = W _\13_ ) ki o165 =—2 + V3).

26



Inueioon. "Emadf 165° + 15° = 180°, 84 Eyoupe SiaBoxixd:

nul65° = nul5° = ﬁ%‘[i = —;AV?;VT
. . Ve6+V2 1
owl165° = —owl5 =— LSS = — o V2 43

€9 165° = —9l5° =— (2—-Vy 3)=V3-2
«ai o9l65° =-—0¢l5°=— (2 +V 3)
X Hoapadevypa IV. Nd Grodeyfet 1 dAijfeta t7jg lodtyrag:
n 3
A=np! ——+nu~+nu +nu g =3 °

*An6derln. ‘Emaidn 7—18T——+- —1T8—~ =T Kai 3% + 5% =,

—ookUTrTel 871
3

L - LA

=41e ) (1) ués Biver Braboyikd:

3 )2
1 UUVT
e 2___ S
A =2nu 8+2n + 2 5
2 2 2
1‘%‘ 1+, 7 (2—\f2 V2" (2+V72)?
=2 |—5=| +2}- | =2 42 XMTYE/
2 , 16
4-4V2+2  4+42+2 12 _ 3
8 8 -8 2

X Hapadevypa V. Nd dnodeiyfei 8te 7 mapdorasy:
B = ovvia + ouv¥(a 4+ 120°)+ ovv¥a — 120°).
elvar dvebdoryTn and 1d tdééo a.
*Anb6deafn. "Exoupe SraBoyikd:

_ 1l +ow2a 14 ow(2a +240°) | 1 + ouw(2a—240°)
2 2 + )

[ ow2a + ow(2a + 240°) + ouwv(2a — 240°) ] =

3 1 3

3.1
2 2

=3 4 ow2at 20w2aow240° | = o+
T —Z—O'UV a qTUVLACcUV, = 5 )
31 1 _
7 T["‘”2°“2'—°‘”2°‘]—T+T‘°—T

2

M

M

L [cruv2u +20uwv2a(—ouv60°)
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e 21. [TPOBAHMA. *And tovs totywvouetoxovs dolbuods tijs ywviag
vd dmodoyaboiv oi Totyowouerguxol dobuol tijc ywvias a.
Abon. AT ToUs yvwoTous TUTTOVS:

nu2a = 2nua ouvy,
ow2a = ow?la — nula = | — 2npa = 2owia — 1,

e , 1 — ep3x
gp2a = 1 eol kai o0@la = 200 .
o ! ! d 1 ” ! 1
&v &trou o Pd&Aouue o5, f& Exoupe ToUs TUTTOUS:
— a a a

nua = 2np - 5 OV~ 20 -

£Qa = —ae
Ve = GUVE i 1—e@2—-

oUVA = UV 2 np 2 ¢ 2
=1—2np*—- 1—8([02-’;—
O(P(l = - ,7(1._.

=20vv? —— —1 2¢ 5

TMoTe T& péAN TV TUTTwV THis SelTepns oTHANs Sév éxouv Evvolq;

EQAPMOTEZ

1. Nd édmodeyfei v dAnjfeia tijs iodnras:
1+ np8 —ouvvl

0
Trndtomd — 72

A=

*Anédailn. “Exoupe Siodoyikd:

8 o , 0 6 8 K
R i e Ui 3 ML s

2
A= 0 4] 4] - ‘6 ___6-774_0.*
! o 7 2_ 7 _ — _ 2
1 + 2np 5 ow 3 +<20uv 5 1) 2nu 5 oW +20uv 5
2 (w2 e d ) o
MU -—5={ OW-5 - +nb— Nk 6
- = e — - =g
6 < 4] 6 ) 4] 2
ouv-5- nu—2—+ch ouv—5-

&v ioyUouv: 8 ;é—;— + km kai 8£2k, T —+——T;—, yiati; k, k, € 2.
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2. Nd dnodeyfet 7 dinbea tijs iodrnras:

of 1>=w,
w( at 7)) S 1=me (0

"Ar6derln. “"Exouvue SiaBoyikd :

8

nu2 2

- 8 \? 8 \? <1+ e>
EQ-—— +e<p—2— l -ep— oUv—

R1d ¢ 4 2 2
w3+ 5 )= ; = F=- — =
4 2 (1 - ¢ 8 ) (1 £ é ) 8
? 4 ? 5 ¢ 5 (1 N 2 >2
aquv 8
2
oW T 2 My TTendTy 2 14+ nu
B 8 e)“ N I I —nud
oW T g W AnHTrow ST
AZKHZIEIZ
IMpdtn 6pada
22. Né& dmobeixBouv oi dxoroudes lodTnTes:
c¢i+1 8
1. 2 — hdd 2. Tepa —epa = e¢ <45°——i),
2] o 1 —nué 2
op.—
2
1 + owva + ouvs
. ouva + guv—5-
3. QA + Tepo = 9@ (45"—%) 4, 2 :cnp_;_,
nua+nu-%
5 nu 2a 1 —ouva —30 a 6 nu 2a ouva a
" I —ow2a  oua 2 1T ¥ow2a 1 +fowa €72
7. % _ep & = 200, 8. e @) =7/ Lt nua
-] 3 €p 5 gea EQ <45 5 ) e ,

23, N& &mobeix8olv of TapaxdTw lodTnTes:

1. (ouwva — ouwP)? +— (nua —nuP)* = 4ouv? a%_?_ ,

2. (owa + ouwP)? + (nua + MuP)? = douv? a_—fﬁ ,
3. (owva — auvB)? 4+ (npa —nup)? = 4dnp? g__ig .

4. nu (—g— + %)—nﬁ(%— —az) Ev—;nua .
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XK Agbrepn Opéda

24, N& &moBeixfouv ol dxdAoubes lodTnTes:

o 3 3 T 3 3
1. LA T -, 2. nut_ $ 2= -,
quv 3 + ouv 8 A nu 8 + nu 8 2
3. ouvt wv“%"+ ouvt 58" + ov %’: %
4. (l+cuv%) (1+cuv3§ (1+WV5_8“:) (1+wv%‘ :%.
5. YAv ouvx = , Ouvy = _ , oww = Y __ tére:
+vy Y+« a+p

2 X 2 Y 2 @
E¢2+E¢2+E¢ 7 1

25. N& &moBerxfouv ol &xdroubes iodTnTes:

1. e¢(c—ﬁ+.§.)+s¢ p— y+_)+ecp( —cx+%):

=£¢(«—B+%) 2 (ﬁ—Y+T) € (Y—“+—%-)~

2. Zop(y+a—Plog(a+P-y)=1, & a+ B+ y=0.
Zop2a+ P—3y)oe(2p + Yy —3a) = 1.
4. Zx(1 -y —w?)=4xyw, &v xy+ yw + wx =1.

5. nu(a+P+y) <nua+nup+nuy, & 0 <aBy <—-2"—.
6. N& &mobeixfei &T1:

1 + nu?a 4 nu*p > nua + nup + nuanup.

w e 22. IPOBAHMA > Ané Y e@ a vd dmoloyiabei %) ey %
Aven. 'Améd T yvwoTh igétnTa:
g

gpo = ——— Exoupe THv: €@ eq)”% + 2eq>—g— —epa=0 ()
1—e<p2%

amd thv ool Pploxoupe:

—1 4V Zq
w_a_ _ 14V 1+ egoa (34)
2 £oa

Awepeovnon. 'ATé Tév TUTro (34) @alveran 811 T6 TPOPAnua Exet SUo AU-

—
oets. Z¢ m& Tt Tiis epa, ToU dvtioToixel oTd Srdvuoua AT, Tou Exe pfikos AT,
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&vrioTolyolv Suo Tofx AM xad A/'Fdl, OUHPETPIKE G5
Trpds 16 KévTpo O ToU TPy wvopeTpikoU kUikhou (o). 4),
TGv dmolwv of Tk elven:

a=90 + km (1) kez
smou AM = 8 16 EAaxioTo feTikd TOEo. "Apa
« 0 s
2 =7tz @

Awaxplvoupe SUo TEPITTTOOELS.
A) "Av k =2v,vEZ, 1| (2) ypbpeTa:

a 0
R &

xad T& &vtioToixa TOax Exouv TO TEAOS Tous oT& on-
ueie N ki N; kal &xouv v 1Bia tporrropévn, mou
mapioTévetal &md 16 Tufjux AT,

B) "Av k =2v+1, vez, 1 (2) ypdoetau: x- 4
a 0 T
2T T T )

xal T& &urtioToiya Té§x Exouv TO TéAos Tous oTa onuela M, kal M; kal #youv

tpamrToptvny TO ufikos AT,.
Emaidny 16 Tpiywvo T,0T, elvau dpfoywvio o6 O, 8& Exoupe:

At AT AT AT
AT 'AT =—OA2 = _082 3 _ ‘?42 ='—'1 5
P " 0B OB ®)
Té ywduevo Tdv pifdv x', x"' s é§lowoews () elvar:
x'x" = — ﬂg_ —_
£pa

«ai &rd 8% galvetan 61 &Anbeler ) (5).
*Av, &l y1& Thv epa, Bobel 16 To6o a, TéTe fy mapdoTaon V1 +epia
fval peyoAUTepn &md T povdda, Stav epa # 0. "Apa:

epax >0

1. " Av 0 <a < %, TéTE: { « =>Eq,ﬁ=“1 +V'1 + epPa
E(p—2->0 2 £Qa
gpa < 0 o
2. "Av & <ca<m ToTE: { o =>Eq>3— _—1- V1 + ep%ax
2 E<1’7>0 2 P
3rr gpa >0 S
3. Ay T < a < 'ré're:{ o ="€<Pi=_1 —V1 + e¢?a
2 E<PT<O 2 €@
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3 fpax < 0 a« -1 4+VIFep?a
4. "Av-2—~<<x<21'r, TOTE: E<P% <0=”E‘P o= £

% Hapaderypa. "Amd v £94800° = —4/3, v& UmoroyioBel ) €92400°.
Avon. Né& v& Ppoupe 16 TéAos Tou TOSou 2400°, yp&eoupe:

2400° = 360° .6 + 240°.
*Apa T6 T68o 2400° Exer T6 TéAos Tou oTd TpiTO TETAPTNHOPIO.

‘H éparrtouévn Tou elvan Betixr). AnAadn:

ep2a000 =~ 1=VI+3 _~-1-2_ 3 . r3

Mmropoupe, Gpux, v EpyaotoUpe kai s E6fs:
£ 2400° = ¢ (360°-6 + 240°) = e 240° = e¢ (180° + 60°) = e 60° =V 3
kad ETTopévas:
1 1 1

ouv 2400° = S — =
—V 1 +ep22400° —V1 3 2

qu2400° — 924000 V3 V3
—V'1 +e922400° —V1+3 2
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KE®PAAAIO II

METAZXHMATIZMOI TPI'QNOMETPIKQN ZYNAPTHZIEQN

@ 23. Mevaoynparioude dfgoioparos 7 Oapopds ddo Judvvpwy Teywvo-
ueTou@®y ovvagriiocewy oé ywdpevo 1 nnlixo.

a) 'Amd Tis yvwoTés TauTOTNTES:
ni(a + B) = nuaowP + nuP ouve, | ouv(a + B) = ouva owp —nuanup,
nu(a — P) = nuaowpP — nup owa, | ow(a — B) = ocuva owp + Nua NP,
rpoodérovTas kal d@aipwvTas kot pEAN, Ppiokouue:

nu(e + B) + MH(x—B) = 2nuaowp, )
nu(a + ) — nu(a—PB) = 2nuP owvg, @)
ow(a + B) + ow(a—P) = 2ouwva ouv, €))
ow(a + B) — ouv(a— B) = 2nua nup = 2nua ni(—p) @
<al &v P&Aoupe:
. A+B
a+p=A 2a=A+B 2 , _B-A
a—-p:B} 2P = A—B} A—B Kad —p =
P=""
et (1), (@, (3), (4) yivovtau:
wA+mB=2m At By A0 (39)

A—B A+B
MA—MB =2 —5—ovwv-5 (36)

cuvA+ouvB52¢uvf-x—t£ A—B

3 — OW—yp 37

A+ B B—A

CUVA — m)vB—Znu—i— w5 338

B) “Exouvue Siadoxika:
nuA nuB _ nuAouwB 4 nuBowA  nu(A +B)
owA  ouwB owA ouvB ~ owAowB’

£pA + 9B =

dpol 0& slvar A 5 % + ki xkad B 5 % + kot k, kez.



epA —epB= nwA nuB nuAowB-—nuBowA _ nu(A-B)
? o= GwA TowB T ouvA owB ~ ouwAouB

ouvA owB  nuBowA +nuAouwB _ nu(A +B)
nuA nuB nuA nuB T neAnuB
apou 8& elvar A 3= (k, + 1) kai B 5 (ky + D, pé ky, ky € Z,

owA owB  nuBowA—nuAowB  nu(B-—-A)

{ oA —opB = — " — "2 — =
Kol opnR—or neA  nuB neA nuB nuA nuB

ogA -+ o¢pB =

"AvakepaAaIGVOVTas EXOUHE:

~ WA+ B) _ nA+B)
Q9 £QA + £9B = ovA sovD 69A+cpB= “niA B 41
. _ A —B) _ (B —A)
O R ey A TAmB_ | @D
8 24. Eidwkig nepintostg. "Exouvpe Siaboxika:
a) nuA -+ owA =npA + nu(90° — A) = 2nud5° ouv(A —45°) M
kal éraidny 2nud5° = 2- _\[22__ =V2 «kai:
ouw(A — 45°) = ouv(45° — A) = nu(45° + A), 1 (1) yivera:
A + ouvA =V 2 cuv(d5° —A) =V 2 qpu(45° + A) 43)

B) nuA —ouwA = nuA —nu(90° — A) = 2nu(A — 45°)ouv45° =

=V 2 nu(A —45°) = -V 2 nu(d5° — A) = —V 2 ouv(45° + A).

"Qore 6& elvan:

t WA — VA = —\/2 np (45° — A) = —V 2 ouv(dS° + A) (44)
_ o _ o, A A
¥) 1+ nuA = nuo0° 4 nuA = 2nu(45 +-»2A>cuv<45°—- -»é->

kai émeidn elvau:

nu<45° + 2—)5 ovv<45°—2-), B& Exoupe:
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8) ’Emions 84& elvan xal:

1 —nuA = nuo0° — nuA = 2nu (450_ %)UW(‘}SO +%> _

= 2nu2(45°—AA2--) = 20uv2(45° + %—)
5nAadn:

1—npA = 2np2<45°—i; ); 2ouvt (45" + ‘;)

£) ‘Emions elva:

1 + owA = ow° +owA = 2cruv0 _ZF A o'uvo 2—A = 20Ut ‘;’
1 — ouwA = ouwl° — ouwA = 2np 0 2+ A nu AEO = 2nu?

*Apa :

1 + ouvA = 20uvv? g

1 — ouvA = 29p? %

ot) "Av A 4 T2T + ki, pé k €z, 8& Exoupe:
wE+A)
ouvd5° ouvA
_V2nu45° +A)  V2ouw“5° —A)

- owA - ouwA, '

oA — ed5° — oA — _ MH(45°— A)
kaf 1 — A = e945° — @A = VA5 GUvA”

1 4 epA = €p45° — e9A =

. \/—Z_nu(45°——A)__ _ V2ow(45 + A)
- ouvA ouvA
*AvakepoAaivovTag EXOVE:

V 2nu(45° + A) V 20uv(45° — A)
A = =
1+ 20 GUVA GUVA
V2Znp@5°—A)  _ \V 2ouv(d45° + A)
1—z0A = ouvA OUvA

§) "Av A # (k + D, pt k € Z xai pé Spoia épyacia Ppioxoupe

1+ opA = V 2np(45° + A) _ V 200v(45°— A)
neA npA

1—opA= V 2np(45° — A) - V 20uv(45° + A)
nNpA NpA

(46)

47

(48)

(49)

(50)
1)

35



E®APMOTEX

@) Nd anlonowfei 1) napdoraoy:

(ovva — ovv3a)}nu8a + nua)
(nuSa — nua)ovvda — ovvéa)’

A=

Avon. "Exoupe Sradoyixd:
o + 3a 3a—a 8a + 2« 8a—2a

A 2np ———— a2 oW — )
= ) S5a—a ouv S5a + @ 9 4o + 6 rye—p
" 2 7 T eMb—H— W ——
_ 2nu2a-npa-2nuSaow 3a_ o
= 2nu2aouvia-2npba npa 1, &v loyUouv:
a#km a £k, - ,cx;ékz- 2,a¢(2ks+1)—12r—, K, ky, ky, ke € Z.

B) Nd andomonfei vd xAdopa:

_ _npe—nuSa + npla—nplda
~ evva — ovvSa — ovvda +ovvl3a

Aven. "Exoupe BiaBoyixd:

_ (b %a + nue) — (Mul3a + nuSa) _ 2nuSaouvda —2nudaouvda
~ (owa —owbSa)—(ouwda — owl3a) 2nu3anu2a—2nu llanu2a

_ owéda(nuda—nuda)  ouvda-2np 2aocwla
T n2a(nu3a—nulla) T nu2a-2nuda-cuvia

= o¢daq,
&v Urmdpyouv oi oytoels:

Nu2a # 0 < 2a # kT <> a¢k.%, w kez,
nuda # 0 < 4a # k< a #k,- 4,uékez,

owTa #0 <« 7a # ki + < a # k,- ué ky € z.

2 7 14

¥) Nd yivee ywouevo 1) magdaragy:
A = npx + nuy + npeo —ap(x + ¥y + ),

Avben. "Eyovue Siadoyikd :

4 —_ X — Y — -
AEZnuxz’ywvxzy+2nuw x2y coowco—ix%z—y%—w:

36



=2nu X ;—ywvx;y —2nux +ywv2oo—+-x *y

2 2

=2nu X;X wa;y_wv%o-;x-i-y

E‘,Zwa-i-y.sz X—y+20w+x+y " 20+ x+y—-x+y

) 4 n 4

X+y X+ w w+y

=dnu-5 e, e Apa:

X+ + o
nux+ Ny +npo—p(x+y+y+o) = dnpn y y

2

5 Mo T

OFX
2

(52)

IZnpeioon. "Av ol yowvies x, ¥, w elvay, dvTioToiyaws, ol ywvies A, B, I dvés

Tprycwvou ABIM, ToTe 8& Exouue &mo tov Timo (52):

uA + nuB + nul —np(A + B — M) =nuA + nuB + nul —nul80°

A+ B B+T r
=nuA + nuB + nul = 4nu + nH * tA
2 2 2
. r A B
= 4ouv —ré-cuv~2~—0'uv—2— s
A+B I ano A+B r ~, .
yiati —5 - + 5 =90° &pa nu- -5 —wv—z——, ... TApa:

2é xdfe voiyowvo ABI igyvec:

NrA + NuB 4 quI' = 4ovv é2~¢mv,123—<mv—l;

é) Nd yiver ywvduevo 1 magdoraoy:
B = ovvx + ovvy + ouve + cuv(X+Y+ o).

Abon. "Exouvpe SraBoyika:

v

B_=_2WV x+ywv X~2—y —+—2mp-w+x+y+wmw‘“x'—y—¢0

2 2

2cwx;ycuv x-2-y —+—2cwx-2+_ycuvx+};+ 2

2

(52a)
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= 4ouv OV —OW—sy
"Apa :
OUVX + oUvYy + cuve + ouv(x + Yy + ) =4evv x-zi-y guv y-;o) auv u)-iz-x 53

Inpeioon. "Av ol ywvies x,y, w elvai, dvTioToiyws, ol ywvies A, B, I
tvds Tprywvou ABT, ToTe:

owlx "+ y + w) =ocuw(A + B + N = owl80° = ~1

xal ouw X —2+— y=0'wA2+ B = nuTF,. .. kal & TUmos (53) yivetan y1d xdbe
Tpiywvo ABI:
A B r
ouvA + ouvB + ovvl' =1 + dnp — Wy tw—z— (53a)

X &) Nd yiver ywvduevo nagaydviov 7 napdoraay;:
I = ovv’a + ovv’p + ooviy + ovva + B+ v) — 2.

Abon. "Exoupe diaBoyixé:

1 +2cuv2cx n 1 +;’W2_5_ =1 +.,é owa + ow2p | =

owla + ow?p =

=1 +~%— 20uw(a + B)ow (a—P) =1 + ouw(a + B) ouv (a—B).
*Evions elvou:

1 + ouw2y 1 +onw2(a+pP+y) _
7 ) =

ow?y + ow¥a + B+ y) =

=1 +—é— ow2y + ow2(a + B +y) |=1 + ow(a + P)ouv(a + B + 2y).

“Apa 084 elvan:
N = ouwv(a + B) ouw(a—P) + owv(a + B) ouwv(a + B + 2y) =
ow(a + B) [ow(a—=P) + oww(a + P + 2y)] =
= ow(a + P)-2ow(a + y)ow(p +v) =
= 20uw(a + B) ow(Pp + v) ouw(y + a).
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"Qore:

ovvia+ovviB+ouviy +ouvi(a+p+v) —2 = 20vv(a+Blovv(B+Y)oov(y +a) | (54)

Enpeioon. "Av ol ywvies a, B, v , dvtioToixws, elvan ol ywvies tvds Tpi-

yovou ABT, Téte 6 Tutros (54) ylverau:

ouvZA 4+ ouvZB + ouvl = 1 — 20uvA ouvB ovvl (54a)

‘O 1UTros (54a) ypdgeTon ouvtoudTepa kai dx EEfs:

LouvviA = 1 — 2[1ouvA u {A+ B+ T =180°
AZKHZIEIZ
HNpatn opada
26. N& ylvouv ywépeva ol wapaotdoeis:
1. nuda + nua, 2. nula-—-nusSa,
3. owba-oauva, 4. ouw3a—owSa.

27. N& &mobeayBei fy dAnBeaia Tdv looThTwy:

. owla - owda _ t9da, 3 _Nu2a+ nuda o &,
nuSa - nula aquv2a — aguvia 2
2. ouv2a — auvda = ep3a, 4. guvda — guva - E.
nuda — nu2a nua — nuda 2
28. N& yivouv ywoueva mapaydvtwy ol wapaoréoes:
1. nua — nu2a + nu3a, 4. ouvda + ouwSx + owTa -'- ouvlSa,
2. nuda + nula -+ nul0a, 5. nula— nuSa — nu3a + nua,
3. guvla — ouwSa + ouvda —auva, 6. ocuva + 2ouw2a + ouv3a.

29. N& &moberxBel ) dAfbeiax TV coTATOV:
nu2a + nuSa — nua
owla 4+ owSa + guva
2. nua + nu3a + nuSa + nuila
ouwva + guvlda 4+ owSa + ouvia
3 owla + guv3a — ouSa — guva
' nuTa — nula — nuSa + nua
nuA —nuB A-B

= (Q
ouvA + ouvB 2

TéTe Bv Exouv Evvola T& ubAn TGV Tapamévw looThATwy;

2 Aebdrepn Opdda
30. N& ylvouv ywdueva ol mapaotéoers:

l. nu(@+P+y+nu@—P—y)+ nu(a+pP—y) + nuc—p + v),
auw(P + y—a)—ow(y + a—B) + ow(a + B—y)—ou(a+ B + ¥).
nu2a + nu2p + nu2y —nu2(a + B + y),
nua + nuB — nu(a + P) = 4nu % nu -g— T ; B,
ouvie 4 ouv?20 + ouvi3d + ouvi4b — 2.

= e¢2u,

= epda.

= o¢2a.

4.

Wb W N
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¢ 25. Metraoynpatiopds yivopivov of aBpoiopata i Sragopis.
'Ad Tis yvwoTés TouToTNnTES:

nuA ouwB + nuB ouwA = nu(A + B),
xal nuA ouvB — nuB ouwA = np(A—B),

ué Tpdofeon xal &paipean xard péAn Bpiokouue, dvTioTolyws:

2npA ovvB = np(A + B) + qu(A —B) (59

xal 2npB ovvA = (A + B) —nu(A —B) (55)

’Emrions &md Tis yvwoTtés TauTSTNTES:
ouwA ouvB — nuA nuB = ow(A + B),
xad ouvA ouvB + nuA nuB = ouwv(A — B),
ué poodeon kai &eaipeon katd péAn Ppiokoupe, dvTioToiXWS:

20vvA ouvB = suv(A + B) + ouv(A —B) (56)
kal 2npA quB = ouv(A — B) — ouv(A + B) 57
EQAPMOIEZ

a) Na arndomonlet 16 xAdoua:

np8a suva — Npéa cvvia

A= suv2aovva — np3a nuda

Aven. "Exovue BioBoyikd:

A= 2nuBa ouva — 2nubaowvda _ (nuda+nuTe) — (nuda +nu3e)
= 2ouw2aowa—2n3a nuda ~ (ow3a + ouva) — (ouva — owTa)
nw/a—np3a  2nu2aowda o2
ow3a + owla . 20w Sa owla e

& o« # 2k + 1) —1% xal « # (2k, + 1)1}, k, k, € z. Merl;

B) Nd dnodeiyfel Gre:

A =g¢vv _,z'_.m)v.,,z_n, 3n i Sn 6n _7_“_ - _1_
=0V is 15 -GV 15 oy 15 0’\)\'—'15—0'\)\'-1—5'0'\)\' 15 = 27



AndderEn. "ATd 16 yvwoTd TUTTO:!

nu2x

NU2x = 2nuX oUVX, EXOUHE: OUVX = Inux

ko &ropévads:
2m 4 6m 8 10 121 147
A L R o TR s L L AL B

If

5 ™ |5

21t
2nurT5~ 2nu4ﬁ 2nu»T5»— 2nu~--1? 2nu 5 25 2nu—

{ elvaa : o L4 Sw 12 10'" - 5“

W ) Nd anoderyfei 7 dhibera tijc igdrnrag :
o =] o =) 3
A =np20° qpudd° . qu6d° . u8ld° =-———,

"AnédeiEn. ‘H iodtnTa (1) ypéeetan:
3
2
*Av bvopdoouue B 6 mpdTo pédos Tiis (2), 8& Exoupe:
B = 2(ow20° — owv60°) (ouv20° — ouvd0°) =
= 2(ow?20° — ouv20° ouv60°® + ouv20° ou40° — ouv40° ouv60°) =
= 20uw?20° — 20uv20° ouv60° + 20u20° ouv40° — 20uv40° ouv60° =

2-2np20° npd0°- 20uv30° ouwv10° =

1 — (ouvB0° + ouv100°) + ouv60° =

(e} (o] 1 —_— 1 — 3
1 — 20uv90° ouvl0® + 5 =1-0 +.2. =5

!

3
kal &pa A:—lg.

3 4 5 ér T
5

1
= 7

ey

2

1 -+ouvd0° — (ouvB0° +ouvd0°®) + (ouv60® +ouwv20°) — (ouv100° +ouv20°) =

XK @ 26. Na peracynuatiobei oé ywiuevo vé &ootoua tdv Huttdvev v td-

4 3 ~ k) / ’
Ewv, mod dnotedoty aplBuntixy) medodo.

Aben. "Ag UtroBtooupe 5Ti B8Aoupe va Ppolpe TS GBpoiopac

S=nua + nu(a + @) + (e + 2w) + ... + nu[oH—(v— Dw]

*Av roAdamrAaocidooupe kal T& 8Uo péAn This (1) ué 2nu 2 -,

ey

EYOUHE:

25nu —02)— = 2nua nu—%_)— + 2np(x + w)nu—cg— + ..+ 2nufa-(v—Dwinp %

, X L 2\ el
AN 2npanu 9 —cw(cx 5 ) cruv(oz+ 5 ),
el
2

@ 30
= ouwv (oz +T)_ cuv(oz +——2—),

2nu(a + w)np -
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.....................

2nu{ o+ (v—Dw ]nu—%’—: cruv[a +2V—2_3co ]—cruv [cx + 2v2
TTpooBéTovtas kaT& uéAn Tis lodTnTes alrés Exoupe:

- w w 2v—1 v—1 vw

25nu »7-—.—cuv(cx—~~2~f~)— cruv[cx + 5 w ]_- 2nu [cx +—§—w ]nuT,

&’ 8trov, TeAik&, Ppiokoupe:

v—1

0l Y@
2 ° "

= (58)
k-5

Mé dvdroyo Tpdmo ¢pyalduevor PBpiokoupe 3T1 16 &Bporopa:

5" = ouwva + ouv(a + w) + ouv(a -+ 2w) + ... + owfa + (v— D]

elvan:

S =

oov[a+

2

v
|

(0]

(59

2

To dmoTéAeopa aUrd Byaivet &méd Tév TUmo (58), &V &vTiKATACTRiGOUNE

T o pé -g»—cx kad 16 w pé —ow.

"Av w = a ol Timar (58) kal (59) ylvovran:

v+1) va
M ———a-np-—5-
Sl = ﬂ"a+““2a+'"13a+ PR +1"1(V(]) = o (60)

ﬂp ..f_._

(v+1) va

gUV— 2 a.nu,,i .

kad  S,=cvva+ovv2a+avvda+t ... +ovv(va)= e 1)
-
2

"Av Quws Béhouvpe w = 2qa, &xovue ToUs TUTTOUS:

S, = npa+npdat+apSa+. .. +apRv— 1o = wve)

(62)
fka



kai  S,=ovva+ovvia+touvvia+t... +¢mv(2v-—l)a=M.

2npa (63)
* Hapadevypa. Nd dmoderyfei v dlijbeia vijg lodrnrag:
4 3= 15n 1
S = ovv "'ii* + GUVF+. .ot ouvl—7 = —'2—.
. .. ™ 3m 157 , - , , ,
Anédaritn. T& to6a T 1T 17 aroTeAouv &p1BunTIkA TTpdodo ué
2
Adyo - 7 Té TAfifos TGOV Spwv Tng TpokUTTel &d TOV TUTTO:
r=a+@=Dw>v=—_"<% 1 1=8.

M¢ 1A Ponfeaa Twpa Tou TUTrou (59), Pplokoupe:

ouVv __Ir_. _+_ g_.__l . _?TL ETL oV 8‘“ 8‘“
( 772 1T ) " 17 VAR VA
- ™ - ™
™7 Labva
9 81r 81r léw
W7 W7 ™7 1
= TT — TT —_— :
2nu 7 2np 17
l6m s I 16
et M =g 890U g+ g =T
Mé dvdhoyo TpdTo Pplokoupe STi:
™ 3 5t 2]t 1
S=ow g5t owgy Fowsy o oW = o

¥ e 27. Nd dmoloyisfei td dfgoiopa :

Se = nua + npia + 0) + p¥a + 20) + ... + npia + (v—1Do)

Aben. "Av ot yvwoT pas TauTOTHTG
1
nulia = -5 (1 - ow2a)
AVTIKTOOTgOVHE TO a pé T6 a + w, B8& Exoupe BiaBoyik&:

nula= % (1 —ow2a),

¥ a + w) = —éw l —ow2(a + w)|,
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nu¥(a + 2w) = —;—[1 - ow2(a+2w) }r

l\)1'—‘ :

nuz[ a+ (v—-1Dw ] =. [ 1 —ow2[a+(v —1w] ]

kal pé wpdabeon kot pEAN:
v

Se = 3 —A—;—[wv2a+c’uv2(a+w)+cuv2(cx+2w)+ . +crw2[ cx+(v—1)w] =

v ow[2a + (v — Dwlnu(vw)
2 2npw

"Qoe :
Sa = np’a + npXa + ) + muXa + 20) +...+ e + (v— o] =

. ovv|2a + (v — Dolngp(ve)

-2 2npo ©)
"Av oTév TUTrO (64) PdMovpe w = a, &xoupe:
. 1a.
S. = np’a+np2a+np®3a+t... +npu¥(va) = —; ——wv(v;m:: n(va) (65)

Kol &v Paroups w = 2a, Pploxoupe 671:

U= 2 2 2y e — ¥ _Ovv(veynp2(va)
Sa = np’a+nu3a-+npSatquiv—Da = - Ti2a (66)

Mé T6v 1810 TpdTOo tpyaldpacTe kai Stav &vti yik fjuitovo Exouvpe ouv-
nufTovo.

AZIKHZEIZ
MMpien opada
31, N& petaoynuaTiofouv of &poioua fj Siagopd ol Tapactdoes:
1. 2nu2aouva, 4. 2nuanulq,
2. 2nuxouwvda, 5. 2owbSaouwla,
3.  2nudaxouvBa, 6. 2nu3anuda.
32, N& Bpefel 4 &pifunTixd) Tipf) TV TapaoTdoewv:
1.  20uv60° nu30°, 3. 20uwl50° ouv30°,
2. nu45° ow75°, 4. 2nu36° ouvs4°.
33. N& &mobeixfet &mi:
1.  ow2aouva— nuda nua = cuv3a ow2a,
2.  ouwbSaowla — ouvda ouv3a = —nu2a nua,
3. nudaouva — nuda ouv2a = nua ouv2a.



‘3. N& &mrobeixfel dmi:
1. ow(36°—a) ouv(36° + a) + ouv(54° + a) ouw(54° — a) = ouv2a,
2. owanu—y) 4+ owp nu(y —a) + ouvy nu(@a—B) =0,
3. nuanuB—y) + nup nu(y —a) + nuy nu(a—p) =0,
4 nua np2a -+ nuda nuéa + nuda nul3a
nua ouwa 4+ nu3a ouvba + nuda ouvl3a

Agdrepn Oudda
35. N& &rmobeiyfel dmi:

= ep9a.

1

1. ouw20° ouv40° ouv60° ouvB0° = 16"
2. 920° eg40° ep60° £980° = 3,
3. auvg;f-i-ow‘%r-{-cwg;_r:—_;_,
31 5 T 3
4. « 2T s 2T ¢ [T 2
nd e T g T e T e = 3

36. N& UmroAoyiofouv T& &xdAouba d&Bpolouarta, oUu Té6 kablva Tous Exer v Trpoole-
Téous:
nu2a + npda 4 npba + . ..
ouv2a + ouvda + ouvba -+ ...
nua — nu2a + nuda—. ..
4. ouva — ow2a + ouw3da— ...

W N e

37. N& &rmrobeiyfei &Ti:

3 51 17 1
1. - AL AT LML
ouy 19-{-t:ruv 19-{-ow 19-{- <o+ ow 15 7
2. ouv22_7;.+cuv,‘;'_-i-cuvg?—{-...-{‘-cuv?%:—%,
3. nu LI ne 21_1'_ + nu ,3,11 + ... =crcp.,";, Sdmou T TAfifos TGV Spwv
9 v v 2v
elvan v — 1.
4. wv%+wv§v1+&vvsl+‘..=—wvl, dmou TS TAfBos TRV
v v

dpwv elvan 2v — 1.
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¥ KEODAAAIO 111

TPIFTQNOMETPIKEX TAYTOTHTEZ
IIOY A®OPOYN ZTIZ I'QNIEZ TPII'QNOY —TETPAIIAEYPOY
"H TAYTOTHTEZ YII0O ZYNOHKEZ

o 28. Towywvouceroinés oyfoeic dvdueoa ol ywvies évés torydvov ABT.
Z¢ xdBe Tpiywvo ABI elvau:

r TT
Tt =

A+ B4 T=m xal &pa —A—+ B 5

2 2
*Apa 8& Exovue Tis drdhoubes oxtoels:

(A + B) =nul (B + N =nuA nu(r + A) =nuB
B+T A C+A B

A+B—ovv—r~ =ow =
= =95 W= =0WoH~ | M—p—=0wW5~

ouw(A + B) =—owl ow(B 4+ N =—-owA

A-+B r B+T A
OCUV——— = N—— OUV——— =Nl —— ouv

2 2 2 2 2 w5

ouw(l" + A) =ouwB
r+A B

Mé 11y Porfifleld TGOV TauToTHTwY altdv kai pé T Xphion TV Tprywvo-
HETPIKV UETAOYNUOTION®Y &IodeikvUovTal BIAQopes YXPNOIUES TPIYWVOUETPI-
xés oxtoes dvaueoa oTis ywvies A, B, I' Tou Tprywvou ABI xal o1& mod adtdv
TGV yowviddv. O xuptdTepes elvan ol dxoAoudes:

® 29. Xé xdle rolywvo ABI vd dmoberyfei bte @

* yuA + qpB + ypl’ = 4ovv %o’\)v —g—ooy—g—
*An6dailn. "Exovue SiaBoyik :

A+B A—-B r r .
nuA + nuB + nul =2nu ;L ow—sy; }+2nu7wv2— =

— 2 r A ___B_+ 2 _,r- O'UV—I-—'— 2 _,I:_ A - B + _E.. —
A I L) 2 oW oW T TS =
r A-B A+B r A
= 20uv S|V + owv 5 ]—- 20wy o 2quv- g W5 =
= 4cuv-v-A——- ouv- 2B - ovv—zr—- . "Apa



r
A+B+T=n = npA + quB 4+ qul’ = 4cvv—;‘»~ oLV ——l;-ouv 5" ©n

‘O TUTros (67) Ppédnke kai oty rapdypagpe (y) oedida 37 pé &Ado Tpdiro.
Napatfipnen. "Av a + B+ v = 2vr, ué ve 2+, 1dze :

a
npa + npp + apy = (=D dnpo - nu—zL n —;
*Anddaln. Ao TH) axéon:
_ Yoeym— 2P i S EP
a+ P+ y=2vr = 3 = yTr 5 kadi 5 =TT 5
'ANAG: nua 4 NuP =2nu i;—?~cuv i_2-£==2nu(v1r ——;—)crw E—,}—p i
. —omu Yoow Y =2y Y _o+P
xai : nuy = 2nu 5 OWs =2 9 O’UV(VTT 7 ) 2)
Emeidn 6 v pmopei va elvan &pTios 1§y reprTTds, 8& Exoupe:
nu (v*rr - %)r + nu —%I xad cruv(vn __C_X_';__B_) = iwvg—-—»;—l»a—.

"Apa of Ghes Tis TeprrTwoels 8& elvar:
i (VTT ——%) =(="1Tnu % kai O’UV(VTT—a;——B) =—(-1)v-‘ow atp

“Apa ot {oétnTes (1) kai (2) yivovtan:

nHa + nuB=(~l)"‘2nu—%—crw a2— P kol nuy = (—l)V‘l[—2nu —; auv —; [3],

kai pé TTpdoBeon alT@V TOV lgoThiTiov katd péAn Pploxoupe:

a-—Pp a+B]=

—Quy

— (—-1)v-1. Y
nua + nup + npy =(—1) 2nu 2[wv 5 5

_— (1)1} _1. _G_ P__--- 1)1 GA Pu .Y
= (=)0 2 2nu e == (1) dne e ey,

“Qoe .

l a

e+p+vy=2vr = nua + npup + npy =(—1)""*-dnp 2"111’% ""‘"Yf (670

*Av duws elvan:

a+B+y=Q2v—Dn = mlu+'fluﬂ+'lll‘{=(—~1)“.Mvv--;-ovv—g--oov%» 67P)
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‘H &méder§n ToU TUmou (67P) ylvetan pé Tov 1810 TpodTTO TrOU Eyive kad 1
&mréBel§n Tou TUTTOV (670).

@ 30. 2¢ xdfe tolywvo ABI' va dmodeiylei 6re:
ouvA + ocuovB + ovvl' =1 + 4qp — A 1],,[ l; ’“"g"

*An6dergn. “Exoupe Siadoyika :

owA + ouwB + owl= ZWVé%EcU —AZ—B+ 1 —2np? 2 =

_ r A-—B o . r A-B ' ¢ .
—Znu——i-»ow—z———Znu 5 + l—2nu—2—[ouv—‘—2——nu? + 1=

r A-B A+B r A B
=1+2nu—:2— oW —5——OW—p ]=1+2nu2—-2nu—2~nu2—=

A B r
=1+ 4nu 5 Mk Mb5-

"Apa 8& ioxler ) ovveraywyn:

A+B+I'=n > oovA+oovB+oovF=l+4nu%nu—l;—nu% (68)

‘O TUTros (68) Ppédnxe kal pé &AMo TpdTro orfiv rapdypago (8) oeAida 38.
Mapatiipnon. “Av dinbede 9 lodryra :
p

ovva + ouvvf + ouvy =1 + 4np —;—nu 5 qu—;

vd Boeite nidg gvvdbovrar of ywvies a, f xai y.
Aven. ‘H 8ebopévn iodtnTa ypdeetan dog E6iis:

1 —2nu? o+ 20w P +Y°WP—Y— 1 + 2nu-3 [Cf‘-lvﬁ Y _ s

2 2

B;Y]

G
MM -5 oW 5

[TW %"'WVE;Z] [nu —; ¥ cwp_y] =0.

a| X + SUY ] :
nu ) lnu 5 % — Sdans

P -_Y]

‘H {odtnTa alrr: éraAnfedeTan:

— ok PEY g




(o4
By By my_ |22 5 B;y' ©)
20: M¢é nu—_~<mv —nu L A =

2 2 2 2 o T oy
7=t Drto—550 (@)

Ao Tis (1), (2), (3), (4) Bpioxovue edkora Tis oytoels:

eat+pLy=0@r+Dn

, omov k, ky, ky, ks, A€ Z.
atp +y=@r—Dr

*Av Spws elvan:

a+Pp+y=2vr = ovva+ovvf+ovvy=—1+(—1)". kuv—-% cuv~g— cuv% -1 (68a)

‘H &mwddeaifn yiveran dmrws kal oty Tapdypago (29).
*Av, Téhos, elvau:

a+B+y=@2v+1)n = | ovva+ovvB+ouvvy = 1+(—1)“-4nu——;— nn % ml—; (68p)

® 31 X¢ xdfe uy Sofoydvio toiywrvo ABI iloyde 7 iodrnra :
£Q0A + £9B + epl’ = €9A e¢B oI,

*Anodardn. "Exovpe: A + B + =, dmdre:
A+B=m—T kai ep(A + B) =ep(r —N) = —ep <=

epA + epB _
1—ephegB — —€@l <> ¢pA + epB + epl = epA epBegl.
‘Qore, ué A ;ﬁ; N ;e-;’ Al ’2T ked A + B+ F=m, ioyle:
£QA + £¢B + oI’ = £pA 9B eI’ 69)
"Avnistpéomg : “Av Tpels ywvies A, B, [ SiagpopeTikés &mwd 16 I—, Ikavo-

Tolouv T lodtnTa (69), TéTE 68& elvon:
epA + epB = epA epB eI’ — e = —epl'(1 — epA e¢B) <>
epA + e¢B

[ —coheoB =—pl =ep(m—T) = ep(A + B)=ep(mr—I) <«

A+B=vrtr+ 71—l <« A+B4+T'=(v+Dr , vez



® 32. X¢ xdfe voiywvo ABI ioyde 7j iodryra:
6QA 9B + 6¢B oI’ + o9l 60A = 1.

"Anr6deiEn. Amd T oxéon A + B + M= &xoupe:

OQAOPB—L ot Amo 856 mrooximTe St :
oA + o¢B opl. "Amd tB& mpoxUmTer 811 :
69AcoB+69Bogl +o¢l'opA = 1 (70)

"Avaetpépws.  "Av Tpeis yowvies A, B, I ixavorrolodv 1hv lodtnTta (70),
TéTe 8& Eyoupe:

oA o¢B — 1 = —o@l(opA + o¢B) <

gﬁ: ?E;EB:—WF < 0¢(A + B) = —ogl =og(r—T) «
A+B=vr +(m-T), u¢ vezZ. "Apa: A iB4I=(v -+ )n

® 33. "Av oi ywvies &vdg torydvov ABIT dmotedotv dolBuntinr medodo xal
ovyyeovwg loyber 7 lgdyTa:

n?A + np’B + 'l = 2, ¢y

7 3 - . ¢ 7 > -~ -~ ’ > ] ’ ’ 3 4
vd drodetylei 6te oi mAevpés adrol 1ol Toydvov elvar dvdloyes ué tods dpibuois

2, V'3 xai 1.
*Anodeign. ‘H Bedoupévn ayéon (1) ypheetan :

l—ow?!A 4+ 1—-owB+1—-owl=2 <

ow?A + ow?B + ow?i =1 @
’Agou elvar A + B + =, kard& Tév TUTO (13), 6& EXOUME:
ow?A + ouv?’B + ow?l + 2o0uvA ouvB ouvl =1 3
*Amtd Tis (2) xai (3) Ppiokouvpe TH oxéon:
oWA=0 = A= ; ,
ocwAocuwBowl=0 = | f§ cuwB=0 = B= 721"
# owl=0= r=—;v.
*As UmoBéooupe STi:
A= ’; dméme B + r=-g- @
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*Emre1dn) &wd Ty Umdbeon of ywvies A, B, I &moTtedouv &piBunTixe pdodo,
8& loyxue 1y oxéon:

ZB=F+A=I‘+—12T—¢»ZB—I‘=»% (5)

‘Ard Tis axtoers (4) xal (5) Pploxoupe:
B+ IMT=2B-T « B=2I kal §§ (4) yiveTau:

™ m T ol doq BT
. : _T g™ [_T
Qote elvan : A-2,B 3,l' 6

*Av a, B, vy elval, dvTioTolyws, ) Uroteivousa kal ol k&Betes TAeupés ToU
Tprywvou ABP, TéTe, tmeidn:

2 2
. rzl =>Y=’a [0 3a

kol &pa PP=a?—-yi=? — = T
6 2 pa P Y 4 -4 <
ay3 x . a
N N S T RS
« Vi 2 2 vz o1
AZKHZEIZ
IMpitn épada
38. It x&be Tplywvo ABI v& &mobeixBouv ol igoTnTes:
1. nuA+ nuB—nulf =4nu % nu g ouv 7'-,
2. wvA+awB—cmvl'=—l+4cw% ouv..g_nu%,

3. nu2A + nu2B - nu2l = 4nuA nuB nur,
4. ow2A + ouwv2B + ouw2l = —1 — 40uvA ouvB owl,
5. e92A 4 2:92B + 92" = ep2A e92B eq2l,
A B B r r A
. D ep — P — e =1
6. - -+ @ TP

39, Z¢ x&fe Tpiywvo ABI loyxuouv ol {odrnTes:

1. nu?A 4+ nu?B 4+ nul =2 + 20uvA ouvB owl,

2. A4 nuEB — nuil = 2nuA nuB owl,

3. ouv?A + ouviB — ouvil =] — 2nuA nuB owl,

4. nu(B+ F—A) + nu( + A—B) + nu(A + B—T) =4nuA nuB nul.
40. %t x&Be Tplywvo ABI va &mrobeiyBel &Ti:

1. nudA + nudB + nudl = —4nu2A nu2B nu2l, )

2. ouv4A 4 ouvdB + ouvdl = —1 4 4ouv2A ouv2B ouv2rl,

A B r A B r
i 2z N 2 B 2 ! 1 —2nu O B o,
3 nu 5 + nu 5 + nu 3 nuznuznu 5
2A 4 nu2B + nu2r A B r
4. MHEA T MREZ TR —8nu - nu e,
nuA + nuB F nul Wy 2 2
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T
tpA + epB + el - 2 2 2
(nuA + nuB + nulM)? 20uvA ouvB ouvl

41. "Av A+ B + '=180° v& ylvouv ywéueva ol wapaoTloes:
1. nu3A 4 nu3B 4 nu3l,
2. nubA 4 nuéB + nuer,
3. ep(kA) + ep(kB) + ep(klN), & k e N.

42, Tt x&Be Tplywvo ABI v& &mobeix8el 4 &Affeia xadepds &md Tis wap axdrw {od-
TNTES

A B r mT—-A w—B T
1. — e = — =144np " nu .
w— nu2+nu2 +nu4nu4nu4
2. wvi-{-wvi-{-wv -r,,=4ouvﬂ_[:cuvr+éwv_+ B,
2 2 4 4
3. 2‘ + nu=_ + nut 2 = _3_—2cw I,;_ﬁ ouv 1}? ow “_;.r,
4. ow? 2 +wv’_%.+wv2_2_=%_+2wv —;_AO’UV“;BOUV TL;r
X Acihtepn dpada

43. 3¢ x&Be Tplywvo ABIMN v& &mrobeiyBei &11:

1. ZEnuAouvBoul = nuA nuB nul,

2. TouvA nuB nul =1 + ocuvA cuvB ouvl,

3. ZInuAow(B-—T)=4nuAnuBnurl,

4. ZIouwAow(B-T) =1+ 4ouvA auvB ouvl,

5. ZEnuAnuB-N =

6. ZInp*Aocw(B—TI)—3npAnuBnur=0,

7. Inu3Aow((B-T)=0,

8. Inu3Anp¥(B-NMN=0.
44. 3¢ k& xupTd TeTp&TAeupo ABIMA v& &mroberyfel &T1:

1. nuA+nuB+nul‘+nuA=4nuA;’Bnu»sg'rnur;’A.

2. cuvA+cuvB+cqu—+—cuvA=4ouvA;’Bwvagrwvr;p‘.
45, "Av ot x&moio Tplywvo ABIM dAnBeler xadepia &mwd Tis iodTnTes:

B _ nvA+ nul nuB + nul
l . _ = - , 2. A = —
e 2 nuB e ouvB + ouvl

3. nul =ouvA 4 ouvB,
v& &odeixBel ST1 TS Tplywvo autd elvat Sploydvio kal &vTiaTpbdecws.
46. "Av ot x&Trolo Tp(ywvo ABrl loxuer xaBema &md Tis lodTnTes:

1. ZE¢T+E¢ Asqa%sq) ; =2, ‘2, TourA=1,
3. nu2A 4 nu2l = nu2B, 4. Inu4A =0,

v& &moBeiyBel 8Tt Té Tplywvo autd elvan SpBoycovio kaf dvTioTpdpews.

47. "Av ot tplywvo ABI loxver 4 ioédtnTa
nu3A + nu3B -+ nu3r =0,
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vé& &rmobeiyBel 8T pia ywvia ToU Tprywvov elvar 60°.
B B

48. *Av nu _g\_ ouv® -5 = nu - ouv? _g_, TéTEe T6 Tpiywvo abTd elvan igooxeAés.

’Emions, &v ouv? %: nuB nul.

49. "Av ouw3A + ow3B + ouw3l =1, Té1e ula ywvia ToU Tprydvou ABI elvar 120°.
50. Z¢ xé&Be Tpiywvo ABI v& &mobeiyBei oTi:

1+ gwlowB _ (0@A + o¢B + ool
nHA nuzB
51. "Av X + ¥y + w =Xxyw, v& &mobeixBel oTi:
1 s 2x _  2x 2y 2w
’ I-x2 1—-x*  1-y T-w®

2. z3—x_ S5x-x? 3y-y' SBw-—w?
,1—3x2 1—3x2 1-—-3y? 1 —3w?
3. Zx(1 —y») (1 — w?) = 4xyw.
52, "Av A+ B+ F=180° kai veZ, v& &mobeixBel &mi.
NU(2vA) + nK(2vB) + nu(2vlN) = 4(=1) v—'ris(vA) au(vB) nu(vh).
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KE®PAAAIO 1V

E®APMOIEZ TQN TPITQNOMETPIKQN METAZXHMATIZMOQN
ZIXEZEIZ ANAMEZA ETA KYPIA XZTOIXEIA TPIIQNOY

e 34. TYIIOI TOY MOLLWEIDE. X¢ xdfe tolywvo ABI" ioydovy oi dxd-

Aovleg oyéoes:

p—y A __B-T B+y A BT
g Wiy E MW T M = owWe5—
p—v A B-T

m O'(P*—2“ = £Q 3 .
'Anédergn. "Av B > vy, 8& Exoupe SraBoyik&:

B;ch'; _ ZRn;%;uiRnurow ';\ _ nui;AnuF oy 2A
2 B—FWVB+F B-T B4+ T
I 2 A M2 T | BT
- A A 2 A - 2
2nu——2—c\lv---2— H —5-
P+y_ A _2RmpB+2Rqpl A nuB 4+ nul A
s W T T RwA M2 T A W2
2 2 A 2 2 B_T
= A A - MK 5 = A =0ouv 5
2nu—g- oW~ Wz

Mt Sialpeon Tdpa kaT& péAn Tév (1) xal (2), Pplokoupe :
B—-vy A B-T
By 2 % 7

M

€))

3

kad pé kUkAIKY dvadhay) Tév «, B, Y, (x> P > y) kad A, B, I’ Ppioxoupe Tous

TUTrous Tou Mollweide.

a—p r A—B B+ A BT
y W T a W=

a | b=y A _ BT vte B _ TA
a L )Y 2 =1np 3 B np 3 = GUVV 2

=Y v B AT e+ T _owA™B
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e—B oI —goA=BB—Y A _ BT

at+p °°2 2 pry P2 T3
1T—a A& LA S
Y+ a ¢ 2 ¢ 2

e 35. IIPOBAHMA. > And tig nlevpés évdg toryiwor ABI vd dmodoyiobotv
ol torywvopetpinol dolbpol T@Y pwodv ywviav tov.
Aben. “Ag Utrobtooupe 6T1 a, B, y tlvan ol TAeupés ToU Tprydovou ABI xai
21 1 mepiueTpds Tou. TéTe & Exoupe:
P+y—a=21-2a=2(1—q),
a+P+y=2T = Y +a—P=21-2p=2(t—P),
A+ P-y=21-2y=2(r—v).

*Atrd T vépo Ty ouvnuiTovwy Exoupe TéV TUTIO:

2 2__ 2
a? = P? + y?— 2By owA <« wvA:B—fz”By"‘ )
Elvar épws kai
A A
2cruv2r—2—— =1+ocwA (2) kal  2nu? - 5 = 1 —owA 3

‘Emroptveos ué 11 Pondaa Tdv (1) kal (2) 6& &xoupe:
A prry?’—a® _ P*+y?+2By—af
2 - — = =
20uv 5 =1 +owA=1+ 2By 2By
_ @)= Bty +t )P ty-) 2721 ) _2r(r—q)
2Py 2By 2By By

<7g—<>cruv—ré- > 0 xaf 8& Exoupe:

2

i =1

Mé &poio Tpdro &md Tis (1) kai (3) Pplokoupe: nu ~£2\~~ ZV(I:—%?—;Y)
Téhos, pé kukAikn dvaldayt) Tév «, B, y kal A, B, [ Bploxoupe:

ooy A :\/t(r—a) V (r—B) G—7)
2 By

v B =\/t'(r—a) ) B V(r—y)(r—a) 5)
2 Ya 2

mLﬂ/:‘(t’—'—T) V t—-a)(r—u)
2 ul}

’Emraidry  Spewos —'-g—
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Aixipovras EmerTa xkat& péAn, dvtioToixws, Tous TUTous (75) pé Tous TU-
Tous (74) Pplokoupe ToUs TUTTOUS:

A _1/G—PpG—7 A _ (t—a)
2= Vo *7 T Ve—pe—n
B — —_ B T Ht—B)
(76) 2 -1/6—mt—9 | B _ (x—P) an
32 \/ t(t—P) %2 C—7Gt—a)
[ oL _1/GC—0GC—p | r _ —1)
R \/ G—1) 72 C—DG—P

* Awpedvnon: MNa v& Umdpyouv ol ywvies A, B, T, mpémer:
8-y
T(r—a)
Mé& v& elvar Spws (t—a) (T—P) (T—y) >0, mpémer f§ Shot of Tap&-
yovTes v& elvan eTikol fj Evas BeTikds kad of &AAot 8Uo &pvnTixol. “Av 8Uo Tapé-
yovTes elvanr &pvnTikof, T.x. of

T—-p <0
T—y <0
Apa: T—a>0<eT> ae2r>2a0w 20 <2< a <p + v. ‘Opoiws (1)
T-P>0 e PB<y+a @ xad T—y>0=>y<a+p ((3)
Ao Tis oxéoels (2) kol (3) Pploxoupe:
—a <y-—-Pp
Yy-B <«
Mt Suolo Tpomo Pplovoupe:  ja—y | <Pp<a+ty kai [o—B| <y<a+P
"Av Ouoxs o elvar f) peyaAUTepn TAeupd, TOTE dpkel @ < B + 7.
Mapatiipnon. "Av épyacToune pé Tév 1810 Tpdto arous TUTtrous (74) fi (75),
B8& Exoupe:

S0 (T—x)(T—P)(T—Yy) >0, &pou T >0

} = 21-PB—y <0 < a <0, wpdyua Tou elven &roro.

} => —a<y—-p<ae |yv—B| <a<Pt+y

0 <T—%Y—°‘) <1, snAadly 0 < T(TBY D al T(;y 0
f T(tT—a)> 0 kod T(T —a) < Py,
fi T—a>0 » Bty +@+y—x) <4y,
i T>« » B-7)?—a® <0,
i a<P+vy » B-y+OP-y—)<0 @

Té mpdTo néhos Tfis (4) elvon BeutepoPdBuio Tpicovupo dx Tpds P. N
v& elvan 16 Tpicdvupo abTd &pvnTikd, BnAadh v& Exer onueio &vtiBeTo &mo TO
onueio ToU ouvTeAeaTou Tou P2, Trpémel kal &pkel 6 P v& PploxeTton dvépeca ois
piles ToU Tprwvipou. AnAadn Trpéet:

y—a<pPp<y+q &r'dmov: y<a+PprapP<aity.
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‘Etropévadrs 8& Eyxoupe:

a<p+ty, IB—y| <a<B+y,
P<y+a = [y—a| <B<y t+q
y<a+p la—B|l <y <a +pB.

@ 36. 'Eppadd tprydvev. "As UmroBéooupe ST1 a, B, ¥ slven of mAeupés ToU
Tprywvou ABIN kal E 716 iuBadd Tou. @épvoups
T& Oyn Tou AA xaf BZ.

*ATé 16 oxfipa 5 &xoupe:
AA =Pnul’, AA =ynuB xai BZ = ynuA.
Té tupabd tou Tprycwwvou ABI elvar:

1 1 1
=5 5132 = a. AA:.,Q_ By nuA

1 1
=5 ap null = 5 oy nuB.

ap nul’ (78)

P

1
"QoTe : E= ~3 PynpA = % yanqpuB =

Ot oxtoes (78) &eixyvouv Oti: TG éufadd xdfe rorydwov elvar igo ué vd
uLad Tot ywouévov ddo mhevodv Tov €mi T4 nuitovo Tijs ywwiag, 1) omoia mepLéye-
Tar ¢ avrée ric mAevgés.

Tuvinela : Emadd elvan null = gﬁ 0& Eyoupe:
E =,,1,, opnul = —; ~ch BY o [apy = 4ER | (79)
2R 4R T=

@ 37. IIPOBAHMA. *And vis nhevpés évds torydwvov ABI' vd dmoloyralel
16 éufadd  vov.
Aban. “Exouvpe SioSoyika:

1 1 A A A A
E =75 By nuA = '2_5)" 2'1”70\1""2“ = ﬁYﬂUTWV*T =

—py |EBED D g apE-n

"Qore: E=Vtit—a) (t—B) t—7) (80)

‘O TUTros autds kaAeltan TUTTOS Tou “Hpwvos.
o 38. IIPOBAHMA. ’ And tis mAevoés évdc toryadvov ABI, vd dmodoyiabel

7 dxtiva TOD TEQLYEYOAUUEVOY XDxA0V.
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Abden. ’ATéd ToUs yvwoTtous TUTrOoUS:

apy =4ER ko E=Y1(r—-a)(v—B) (*—Y)
pé &rraroipry Tou E Pplokoupe:

Re____ 9BV
V (x—a) =—B) (+—7)

81)

@ 39. JIPOBAHMA. ’And vd ruirova tav yovdv &vds touywvov ABIT xal
Tijy dxtiva R 1ot megryeypauuévov xixdov, vd dnoloyiabel 16 éufadd tot Torydvov.
Aben. 'ATd Tls yvwoTés oxéoes:
a = 2RnuA, B = 2RnuB, y =2Rnul
kaf 1OV TUmO: aPy = 4ER, Exouue Biadoyixda:
E— afy _ 2RnuA-2RnuB-2Rnul
4R 4R

= 2R’nuA nuB nul’

"Qoe: E =2R2qpA nquB qul’ (82)

EQAPMOIEZ
a) Nd vmodoytabotv ol ywvies B xai I" évég torydvov ABI' and 1d yvword
oToLyEla Tov! B
A=60" xai a=(P—y) V3,
Abon. "Atd 16 Belrtepo TUTo Tou Mollweide Exoupe:
B-l _B-Y,, A __ By .60 1

— ouv 30° =

"2 « 2 (B-yW3 2 V3

1 V3 1
= . ¥V = = 300.
v3 2z 2 ™
. B-T
Apx 8& elvan : -—2—=30° = B-I=60° €9
Eweidn) Suws: B + M= 180° - A = 180° — 60° = 120° 2

&md Tis oxboeis (1) kal (2) wpokimrea: B =90° xal = 30°.
Zupmrépaopa: TS Tplywvo ABIM Exei: A = 60°, B =90°, I = 30°, &nAadn
elvan SpBoydvio oTriv kopuery B.
B) Zé xdbe roiywve ABI' dAnfeder 7 oyéon:
B*np2l’ + v*np2B = 4E
*An6derln. "Exouvue BiaBoyika:
p*nu2l + y*nu2B = 2p*nul" owl + 2y*nuB ouwB =
= 2B%nul owl + 2y Bnul ouwB = 2pnul (Bowl + youvB) =
= 2Pl o = 2aPnul = 4E,
&pou Eépoupe &wo THiv TponyolUuevn T&En o7 elvan:
a = Bowl + youvB, ynuB = Bnull, anull = ynuA.
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Y) "Av oi nhevoés a, B, y xai 7 ywvia B &vds toiydwov ABI ixavomotodv tijy
igdryra:

B
at+y=Ppop M
vd Poebei 14 eldog ToT TELYdVOU.
Abven. ‘H lodtnta (1) yp&oeTon:
2RnuA + 2Rnul = 2RnuBog g‘ < nuA + nul=nuB o TB -
ouv
-4 B 2 A—T B
2nu-~2—-cw 3 =2nu 2 9 B << WV—2—-—°W— @
g
"Apa 8& elvan -A2—=A—2I-¢>B+r A<« A=90°
| ~%=I-2—-A¢>B+A I < = 90°

"Apa 16 Tpiywvo ABI 8& elvan dpBoycovio f| oty xopughy A fi oThv
kopuen T.

AT T oxton (2) 8& uopoUoe v& trpoxinper &T1 loxUouv ol oxtoeis:
B r—A B A-T

= +k-360° 4 5 =5 + k-360°, kez,
ol &moies Spws &moppitTrTovTtal, yiori:

72'1 < 90° xaof liz"—r—‘ < 90°. "Apx k=0.

8) ¢ xdbe Tpiywvo ABI dAnfede 1j axbon:
- A B r
@+B+7) (8¢—2+w7> =2y09 5.

*Andderln. "Exoune SiaBoyikd:

A+ B
A B nu 5
(«+P+v) (E‘P 5 T —2—) =2R(npA + nuB + qul) - ————¢ =
CUV——0OuV
2 2
ouv
A , B T 2 L
—-2R~4owTou\,2m2 . A B =8R ow 5 =
ouv—— 3 ouv—— 5
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O'Uvz-—r— c'w._.r__
2 =8Rnu I ~ova. 2
r 2 2 r

nu—- nH -5

I
-

=SR-T]U

=2R-2-2nu —%wv%.ccp%:ZZRnur c(p——g— = 2)«:7(,;—2L .

€) "Av ol mhevoée évig toiydvov ABI ixavomoiotv Ty lodtnra:
a+ v =28, tite o(p% + o -;;=20<p—g—
xai avTieTEdpog.
AndderEn. Amd ) oxfon:
a+y=PB2T—(a4+y)=2T—-PB <= (T~ +(T—=yY)=2(T—P)
SiapwvTas T& uéAn Tns pé THY Tap&oTaon

Vﬁ—@ﬁ—mﬁ—ﬂ

T

Bpioxoupe TH oxéon:

V;&ﬁ_+ EECE NP Rt O
-PE-7 (T—o) (T—P) (T—-¥) ()
&wd THv omoia, ué Paon Tous TUmous (77), Ppioxoupe:

A r B
o9 5 TPy =209

‘H dvtioTpogn TpoTaon dmodeikvieTan edkoAa, &pou SAes of TTPOTyOUHEVEs
mp&ters elvon dvTioTpeTrTés.

AZKHZIEIZ

Mpaty 6pada

§3. "Av o’ iva Tplywvo ABI elven I = 120° xed 2a = P( Y3 — 1), v& UmohoyicBolv
ol ywvles altoU Tou Tprydvou.

54. "Av o’ va Tplywvo ABT elvat 3a = (B + v) ¥3 xai A = 60°, v& UmohoyisBouv of
&Ahes ywvies aUtoU ToU Tpiydvou.

55. "Av o’ tva Tplywvo ABI elvan P =2y xaf A =60° v& UmohoyioBouv ol &AAes
ywvies a¥iToU TOU Tprycvou.

56. "Av o’ va Tpiywvo ABIN elvar P = a( 3 - 1) xai [ = 30°, v& UmohoyicBoiv ol
&AAes ywvies alToU ToU Tpiydvou.

57. "Av o’ fva Tpiywvo ABT elvar a =2, y = 12, B = 15°, v& UmrohoyioBolv ol &AAes
ywvies aToU ToU Tprywvou.

58. It xdbe Tpiywvo ABIM loyUouv of &xdAoubes lodTnTes:

1. a(pouwvl — youvB) = p?—vy?,
A

2. a(owB+owlN=2PB +v) nu’T.
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3. @+y-a (o9 By ccpf) = 200!?%.

4. P Y uzA+YB nu2B + & nu2l =0.

¥ Asgvtepn opa&a
59. 3¢ x&8e Tplywvo ABI {oyUouv ol todrnTes:
1. anu(B l‘) _Pnu(Fr=A) _ Ynu(A B)

pE = yi—a? —pe,
2. z(ﬁ—y>c¢%=o. 3. E@—y?)opA=0,
4. z(a+p)g¢_A_j'._B_:0, 5. 2 B =209A,
2 anu Il
6. ZacuvA:zE, 7. g OWAowB _ I_,
R ap 4R?
8. tZ(a—B)equzszo, 9. Zanua_rc-reu.g_: .
60. Zé x&be Tpiywvo ABI v& &moBeryBel &Ti:
1. a?=p*+ y*—4Eo9A, 2. 2E(o9B-o¢pA) =a?—p2,
3. a4+ P+ yr—4EZopA, 4. L~eq;%ecp%=i,
T
61. “Av of Tpiywvo ABI loxiouv ol oxioes:
1. a=2Bnu _%, 2. nuA =2nuBowl,
3. a=2p0wl, 4. (t—PB)og %:TECP %,
5. 2Ua=G0’(p%, 6. 4E=a20¢%,

21 B2L y2
7. “_%E.'*'_Y_—_—cq;% + 3£q;_%., 8. asq;A-i—éeq;ﬁ:(a—{— B) eg A;_B

v& &mobeyBel 811 16 Tplywvo auTd elvar loooxeAds.

62. "Av ot Tplywvo ABI elvau:
nul’ (owA + 20uvl) = nuB (ocuvA + 20uvB),
v& &robeiyfel 811 T6 Tplywvo auTéd elvan igooxehés fi dpBoydvio.

63, T’ &va Ttplywvo ABI elvau: (1 —ael) [1 + o¢(45° — B)] = 2. N& d&mobeixfel &T1
aUTd elvan SpBoycovio.

64. “Av ot Tpiywvo ABI elvar A = 90° xal 4E = a?, 76 Tplywvo aUTd 84 elvan {dooxeAss.

65. "Av o’ dva Tpiywvo ABI elvan:

PP+ y—a®=a?(Bp+vy—0a) xa 4nuBnul =3,
16 Tpiywvo adTtéd elvanr iodmAeupo.
66. "Av o’ tva Tplywvo ABI elvar A = 120°, v& &mobBerxBet ST1:
y (e —y?) =B (a* — B2).

67. "Av ol TAsupés tvds Tprydvou &rroteAoUv dpiBunTikn Tpoodo, v& &rrobeyfel ST1 T&
fuiTova TGV yowdy ToU Ppioxovtar dmévavtt &wd Tis TAeupds auTis &moTeAoUv dpiBun-
Tikfy TTRbdOBO.

" 68. "Av o’ &va Tplywvo ABI elvar of 4 y? = 2P%, v& &mobeiyfel dmi:
o9A + ool = 20¢B
xal &vTioTpdPws.
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69. T’ éva Tpiywvo ABI elvar a + y =2p. N& &modeaiyfei d71:
1. chcrcp%—{— vaoqa%:ZawBocp%,

2. a ouv? ,[2-_+ycruv“ %: 32_ﬁ'
A r B
3. b — =200 —,
oP 2 +°9’2 09’2
A r 1
4. Dep = — .
¥y 273

loyUouv T& &vtioTpogpd Twv;
70. "Av ol ThAeupés a, B, Yy Tprywvou ABI &moTtehouv dpuovik] pdodo, v& &modeiyfel
811 xal ol &p1Buof

A B
2_" 2'_‘1
e 5 e

r

2 JE—
nwt -
&moTehouv dpuovik] Tpdodo.

71. T twa tplywvo ABI elvar a + y =2 xal A—T =90° N& &mwobeixfei &7i:
« B Y

V7+1 T fi-1
72. "Av o’ iva Tplywvo ABI elvar [ = 60°, v& &moBaiyfei Smi:
1 1 3

+ =
a-ty P+y oa+P+y

xal &vTioTpdPws.
73. "Av owA = ouva nup, ouvB = ouvp nuy, owl =owy nua xal A+ B+ I =,
v& &mobeayfel &Ti:
epa epP ey = 1.
74. "Av ouwA = 9P €9y, ouvB = epy €9, ouvl =epaegpp xal A + B+ M=, v&
drmobeiy el STi:
nuia 4 nu*B 4 nuly = 1.
75. Z¢ xd&Be Tplywvo ABI v& dmoberyfel Sti:
09A + o¢B + ool > |3.
76. "Av o’ tva Tplywvo ABIN &AnBeler 1) lodTnTa:
. nu4A + nu4B + nudar =0,
v& &mobayxfel &1 aUTéd elven dpBoydovio.
77. Aol &moBeaxfei # TauTéTnTA:
EPX = TPX — 209 2X,
v& &mobeayBei dxoAoubuws &Ti:
1 1 X 1

Sv= et e ..+

x _ 1 X _
77 T m T % T

gmou 0 <x < =

2
78. N& &mobeiyfei &T1 Umdpyouv SUo &piBuol X xal y, Térotor daTe:

c'reuu=xs<p% +yo9pa,
dmotobfmoTe kal &v elvan 16 a. *AroAoUfws Seifte dT1:

8y = oTep a + oTen 20 + oTepda + . .. + oTE 2V =c¢%—e¢2’u.
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KE®AAAIO Y

TPITQNOMETPIKOI IIINAKEZ

e 40. "Avayxkn t@v pryovopetpikdy mvakwv. O Tprywvouetpikoi &pifuot
TRV YWVIGDY XpNTILOTIOIOUVTAl YI& TNV EKTTATpwo™n Tou okotrou Tiis Tpiywvo-
petpias. M& v& yivel altd QTIANTITS &M Tdpa, Alvoupe 16 dxdhouBo Tpd-
PAnuc.

e 41. [IPOBAHMA. “Eva épfoydwio toiyave ABI Eyec a — 20m xai
B = 12m. Nd dnoloyiabei 7 ywvia tov B.

Abon. Mé kévtpo T6 B kai éxtiva BA =1 yp&- r
goupe KUKMo, oU kéPet Trv Umoteivouca Bl oro A
kal TV k&BeTn TAeupd AB o166 E. Dépvoupe T AZ ké&-

fetn otv AB. AT T& Suola Tpiywva BZA kai BAI B
Exoupe :
P _ o« _ f B _
ZA BA 1 nuB 1 d .
AE ZY B
_p 12 6
nuB = « 20 = ﬁ—oﬁ ¢)) Ix. 6

"Amtéd T oxton aUTh @aivetan 11 yvwpiloupe T6 nuB, 6x1 Suws kai TH
ywvia B.

Mé& Tév Uroloyioud Tiis ywvias B épyalouacTte dog £Efjs:

Malpvoupe ToUs AoyapiBuous kal TV BUo peAdv Tiis lodTnTas (1) kaf
EXOUuE:

Aoy nuB = Aoy 0,6 = 1,77815.

*Av, Aoitréy, Exouvpe Trivaka, TToU v& Trepiéyel Tous Aoyapifuous TdV TpI-
YWVOUETPIKGY &piBuddy TGV ywviddy, utopoUpe v& Ppoupe Tr ywvia B, Tiis
dmoias T6 fpiTovo Exel AoydpiBuo Tév &pi18ud 1,77815. Térolor Trivaxes Urdpyouv
Brapodpwy eld&v.

"Evas Trepiéxel ToUs AoyapiBuous TRV TprywvopeTpik@y &piBuddv, HmTo-
vou, ouvnuiTovou, Epatrtopbuns kai ocuvepatrTopévns ué 7 Bekadik& ynela,
EMhos pé 11 BexaBikd wneia, &AAos pé 20 Bekabik& yneia kai &Ahos ué 5 Be-
kaSik& ynefa.

M& Tis ouvnBiopbves Suws épappoyds &pxel & Tevtaynpios Tivakas, ToUu
dmolou Umrdpyouv kai EAAnvikés £kBooels kat& T6 oUornua Dupuis.

"Evav Tétoro mivaxka 8& meprypdyoupe ué ouvtoula kol 8& ExBéooupe kal
Tév TpdTIO THiS XPNOEWS Tov.
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o 42. Ueprypapn tiv LoyapBpuxdv mivaxwv Dupuis.

O1 mrivakes ToU Dupuis mepiéxouv ToUs Aoyapiupous Tou fjutovou, Tiis
¢parrropéuns, Tiis ouvepatrropéuns kai ToU ouvnuiTévou T&Y TOwv &mod 0°
péxprs 90°, T& émoia afdvouv kardk 1.

‘O &p1Bpds TV poipddv &vaypdpeTton 6w &mré TS TAaicio ToU Tivaka.
Né& T& 168a ™oU Exouv ArydTepes &md 45°, & &piBpds TGV poipddv ypdeeTan
o1d Emdvw pépos Tiis oeAidas. M& T& &AAa TOEax & &p1Buds TGV HolpdV YpaeTal
otd k&Tw pépes Tiis oeAidas.

Oi &piBuol TGV TpwTwY AeTrT@V oT& TO§a T& HikpSTEpa &Trd 45° &vay p&-
QovTar OTTV TPpW TN oTHAN &pioTepd, #) OTroicx Exel s Emikepadida m& Sela (1),
tvd oTd &GAAa TS YpdeeTal oTHV TPTn oThHAN &d T Befik.

ZThv &proTepry oTHAN T& TPATA AemTd avfdvovTtan &md TWhvw Tpds TA
k&Tw, dv®d ot Sefik alfdvovTan &méd ké&Tw TPds T& V.

M¢ Ty Trapamave Sikraln of &piBpol TV TpdTwy ATy SUo SUMTTAN-
pwpaTik®y TO§wv Ppiokovtal oThv Bia dpitévTia ypauur. Of Aoyd&piBuot Tou
xafevds &md ToUs TprywvopeTpikoUs &piBpoUs Evés TéSou, Trou slvan wikpdTepo
& 45°, xal Sév Tepiéxerl SeUTepa AeTrTd, PpiokeTon oTr) SiaoTapwon Tiis &vTi-
oToixns opifovrias ypappfis TV TpwTwv AemrTdv kai THs oThAns, 7 Omoia
£xEl s ETIKEQOAISa TOV TPIYwWVOUETPIKO &p1Bpd.

"Av Suws 16 TéEo TepiéyeTan peTafU 45° kal 90° kai Bév Exer BeUTtepa AT,
6 AoydapiBuos kabevds TplywvopeTpikou &pifuoU PplokeTon oTh SiaoTaUpwon
Tis dvrioToixns ypaupfis TOV TpdTwv AemTdv kai Tfis oTAANS, § dmoia oTd
xatom pépos Tns Exel THv dvopacix TOU TprywvoueTpikoU &piBuou.

TTAPAAEITMATA

Aoy nu (18°25°) =1,49958
Aoy nu (39°56") = 1,80746

Aoy nu (67°16") = 1,96488
Aoy nu (78°33") = 1,99127

Aoy ouv (24° 12") = 1,96005
Aoy ouv (43°52") = 1,85791

Aoy ouv (62° 10") = 1,66922
Aoy ouv (56° 53') = 1,73747

Aoyep (30°14") = 1,76551
Aoy ep (39°277) =1,91533

Aoy ep (61°587)=0,27372
Aoy ep (48°19")=0,05039.

Aoy o (29°39") =0,24471
Aoy o (44°51") =0,00227

Aoy oe (52°117) =1,88994
Aoy o (77°38") = 1,34095

"Otav of Aoyé&piBuor Exouv kovd T& SUo Tp&dTa ynela Tous, aUTa Yp&-
@ovTal pévo oTov TP@To Kai oTév TeAeutaio AoydpiBuo. Md& Tous évSiduecous

Aoyapibuous T& SUo autd ynela 8¢ ypdgovrtal, &AA& éwvoolvTal.
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*Av ol AoydpiBpot aUTol PpiokovTal ot TepioadTepes oehibes, TG SUo Spoia
ynela avaypaeovtal kai oty &pxn kai o716 Téhos aUTddv TV TeAidwv.

*Av oT1d peTaly peTaPAnfel 1O Eva Gmo T BUo mpdTa wneia, & Aoydpi-
Buos dvaypdgeTal SASKANpos, OTMwWs kai & TrponyoUuevds Tou.

Met& &md Tis oTfiAes TGOV Aoyapibuwy TV fmTovwy kai T&dY ouvnuiTo-
vy, UTtdpyouv oTiiAes ué EmikepaiiSa 16 ypaupa A (Siagopd). Z1d dvtioToixa
TeTpaywvibia dvaypdgovtal of puovades TEUTTTNS Sekadikiis Tagews (W.€'.5.T) ol
Biagopés TGV Aoyapifuwy TOV AuITovwy kai guvnuitéovwy Blo BiaBoyik&dv
ToEwv.

’Etrions Suola oThAn Umdpyel kai dvaueca aTis atiides E@ kal T tou
Trepiéxouv Tis kolves Slagopés TV Aoyapifuwy TGV EpamTopévwy Kai CUVEQATITO-
uvwy BUo Biadoxikddy TéEwv.

*Amd Tig,iooTnTeS!

N S
opa PP= o9p

fpa =

EYOUME!
Aoy ep a == - Aoy o9 o kal Aoy €p p = —-- Aoy o¢ B

kai érouéves:

Aoy €@ a — Aoy €¢ P = Aoy o9 B ~ Aoy g9 «

21& 8efid TGV ouvnuiTovwy BEv Utrapyxel oTAAN Siagopdv yid Ta Tofa
ToU elvan pikpdTepa &mo 187 A peyaAUtepa &o 71, yiati of Siagopes auTés
elvan ikpdTepes &d TO 5 ki PpiokovTan eUkoAa &TO pvhuns.

21is oeAides TGV TOwv &Td 6° Ews 83° kai E§w &md TS TAalolo, UTrApyouv
pepik& mvakidia. Kabéva &mod 1& mvakibia alitda éxe ws EmkepoAida wia &md
Tis Biagopés Trov elaps o Tavw kal SiipeiTal of BUo aTfjAes. ‘H mwpoTn oTN-
An Trepiéxel Tous povoytgious &pibuous (1 -9), oi dmoiol gavepvouy SeUTepa
AeTrT&, Kai 1| &AAn Tis QvTioToixes peTaPolés TV Aoyapibuwv TGOV Tplywvo-
HETPIKDY &p1Buddy. To mwvakibio w.x. pé mikegarida 23 Beixver 671, &v 1| Sia-
pop& TGV Aoyapifuwy TprywvoueTpikoU &pibuou Suo Siadoyik®dv Towv elvan
23 p.e'.5.7., of alfnon Tou Téfou KaT&

"4 243" 74 ... 49"

&vTioToixel atnon fi EA&TTwon ToU AoyapiBuou ToU 810U TPIywVOUETPIKOU
&p1BpoU KaT&:

038740774 1,159 ... f} 3,45 pe'.b.T.
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o 43. Xpiion tdv hoyamBpuixdv tpry. mvaxwey. Tous AoyapifuikoUs Tprywvo-
HETpIKOUS Trivakes TOUS XPNOIKOTIOIOUNE Yid TAV émiAuon T&v GkoAoubwv Trpo-
BANuGTOOY.

o 44. [IPOBAHMA I. Nd fpelet 6 AoydoiBuog opioucvor totpamwourTomxod
aobpot évdg dedopévov tdéov.

Abon. a) "Av 16 BeSopévo TéGo Bév Exel BeUTepa AeTrT, 6 {nToUpevos Ao-
yé&piBuos PpiokeTanr oTh) oeAida T@v poipdv Tou Téfou kai 0Ty SiacTaupwon
15 dp1fdvTias ypauufis TGOV TpwTwY AerT&Y Kai Tfis oTAANS TTOU Exel TAV dvo-
pocia ToUu TprywvopeTpikou &pifuou. "ETol Bpioxouvue:

Aoy nu (19°38") = 1,52634 Aoy ouv (65°517) = 1,61186
Aoy g (26°17") = 1,69361 Aoy op (56°23") =1,82270 wAr.

B) "Av 16 Tofo Tepityel kai BeUTepa AeTTd, EpyaldpacTe s E§fis (yiam
ol Trivaxes 8év mrepiéyouv BeuTepa AeTrTd):

lo. "O Aoy nu (29° 15" 18") 8év Umrdpyerl oTous mivakes. MNd v& Tév Ppoune
TAPATNPOUME OTL:
29° 15" <« 29° 15" 18" « 29° 16’

kal &pa: nu(29°15") < nu(29° 15" 18") < nu (29 16%)
Kad Aoy nu (29° 15°) < Aoy (297 15' 18”) < Aoy (29 16'),
# 1,68897 < Aoy (29° 15" 18”) - 1,68920.

AnAadh & CnToUpevos AoyapiBuos TrepixeTal peTafu TV &p1Buddv '1,68897
kai 1,68920, oi émoiol Biagépouv katd 23 pe'.8.T.

*ATtd TOV Trivaka PAémoupe s of alfnon Tou To§ou kata 1’ &vTioTolxEl
| i8¢ aUfnon ToU Aoyapifuou Tou flumTdvou Tou, &pkel TS TOEo v& un Siapépe
oAU &md T (297 157). Mtropoupe, Aoidy, vé Bewpricoupe TV adnon Trepitou
dvdroyn ué TV oUfnon TV Tofwv kai v& Umohoyicoupe TOCO TIpETEl V&
afnbel & Aoy nu (29° 15) = 1,68897, yi& v& Trpokuyel & InTouuevos Aoya-
p18uos.

‘0O UtroAoyiopds yivetar ax EEfis:

*Av au€ndei 16 T80 kaTtd 1'= 60", 8& Exouue alfnon ToU Aoy. kaT& 23 u.e'.8.T.

» » » » 18", » » » » » X

. . 18 414 , , .
Apa x=123. 0 = 60 =69 fi 7up.e.8.7. pé Umepoxn.

3

‘Etropévens :
Aoy mu (29° 15" 18") = 1,68897 4+ 0,00007 = 1,68904.

Oi mapamdvw Tpdels ypdpovtan kal g &§fis:
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Aoy nu (29° 16") = 1,68920 60" 23 €' .57,

Aoy nu (297 157) = 1,68897 18" x;
A== 23 x =23. lg— =697 7Tuse' 8.1
"Apa: Aoy nu (29° 15" 18'") = 1,68897 -+ 0,00007 = 1,68904.

20. Kat& Tov 810 Tpomo épyalouaaTe yik v& Ppolue kai TS Aoydpibuo
T1s épatrTopévns SeBopévou TO8ou. “ETal, yid Thv elpeon Tou Aoy e (60° 45’ 23')
YP&POUHE

Aoy &g (60° 46") = 0,25209 60" 30 pe.5.T.
Aoy ep (60° 45") = 0,25179 23" x;
23 23 L
A = 30 23
x =30. W= = 11,5 412 ue".5.7,
“Apa: Aoy &g (60° 45’ 23') =0,25179 -+ 0,00012 = 0,25191.

0. "Ag Utrofécoupe 6T1 Béhoupe v& PBpoupe TO Aoy ouv (60° 48 28).

Tvewpifoupe ém, étav avdverar 16 1660 &md 0 €ws 90°, 16 ouvnuiTovo
kal f ouveparrrouévn EAattwvovtar. “ETol ofé alfnon Tou Tod§ou dvTioToryel
EA&TTwON TV AoyopiBuwy TGOV TPy wvoueTpik®dy &pi1Buddv.

ZTAv TrepiTTTRON pos:

"Emtaidn) 60° 48" < 60° 48’ 28" < 60° 49"
8& elvan ouv(60° 48"y > auv (60° 48 28'") > ouv (60° 49")
&pa kai Aoy ouv (60°48°) > Aoy ouv (60° 48’ 28'") > Aoy auv (60° 49")
fi 1,68829 > Aoy ouv (60° 48" 28"") > 1,68807.

MapaTnpouue, Aorrdv, 811 O {nToUpevos Aoyd&piBuos mepiéxeTon dvépeoa
oTous &piBuous 1,68829 kai 1,68807, oi dtolor Siagépouv katd 22 p.e’ BT,

Ipaooune THV Tpaln s E&fs:

Aoy ouv (60°48") = 1,68829 60" 22 u.e'.b.T.
Aoy ouv (60° 49") = 1,68807 28" x; ~
E— 28 ,
A 29 x =22. —6—0—10 26 1 10 p.e'.5.7.

*Apax: Aoy ouv (60° 48’ 28"") = 1,68829 —0,00010 = 1,68819.

40. "As UtroBéooupe 6T1 Béhouue v& Ppouue TO Aoy a¢ (36° 54 38")
Mpdgoupe TV Tpdén s E6fs:

Aoy o9 (36° 54") = 0,12446 60" 26 p.e'.B.T.
Aoy o9 (36°557) == 0,12420 38" x;
38 .
A = 2 x =26. 0= 16,46 | 16 p.e'.6.71.

*Apa: Aoy o (36°54" 38"") =0,12446 — 0,00016 = 0,12430.
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AZKHZEIZ
79. N& PpeBouv ol Aoy&piBuor T&v &xdAouBwv TpiywvoueTpik®dY &p1Buddv:

1. nu(5°27), 5. &g (20°16"), 9. nu(25°10°18"),
2. ouw(36°12), 6. € (53°6"), 10.  nu(55°26°39"),
3. ouw (58°10%), 7. o¢(l14°36%), 1. ouw (33°17'25"),
4.  nu(65°25Y), 8. o0¢@(70°14"), 12. ouv(66° 1452,
13. e (18°56’ 10"), 16. op (24°19'10"),
14.  ep (48°10°50"), 17. o¢ (70° 34’ 15"),
15. 0@ (29° 33" 48"), 18.  nu(123°56' 10).
80. ’Emrions T&Gv TprywvoueTpik®y &piBudv:
3 3
I. nu - 3. €9 ST
2 ow 1, 4. ccpiT_r_ .
17 17

o 4S. /IPOBAHMA II. Na foeleci 16 8Adyioro Oevid 1dfo, &v Bobei o
AoydolBuog évdg Totywvouerpixot dglBuot Tov.
lo. "As Umrobéooupe 6T BfAoupe v& Ppoupe TO EAdyioTo feTikd ToEo x,
yi& 16 dmroio elvan:
Aoy nux = 1,73940.
Aven. Bpiokoupe TpdTa oTéV mivaka &Ti:
Aoy nu 45° = 1,84949.
Kol &meidn: 1,73940 < 1,84949, 8& &xoupe:
ne x < nudd° kal Gpa x < 45°.

MMpétrel, Aoirdy, v& dvadnTrioovue Tov &piBud 1,73940 ois oTijAes, TGV
fimTévwy. Tov PBplokoupe ot oeAida T@v 33° kai oThv dpifdvTia ypouurn TéY
17°. Elvau, Aortrév:

Aoy nu x = 1,73940° = Aoy nu (33° 179
kaf &pa: x=3317".

*Av Suws elvar: Aoy nu x = 1,68129, TapaTnpoUpe OTL:

1,68121 < 1,68129 < 1,68144
kol éropévads:
28° 41" < x < 28°42

*Errions TapaTnpolue 8TI:

A=1,68144—1,6812]1 =23 pe'.5.7.,

5=1,68129—1,68121 =8 p.¢".5.7.
kai xarapTifoupe T Biktaln s Efs:
AUEnon Aoyaplbuov xatd 23 ¢épver aUfnon Tou Té6Eou kaTd 60
» » » 8 » » ’ » » y,
‘Etropévens:

y=60" . %—: —‘%0——=20”, 88.

70



B4& elvar Aormdv: x = 28°41"' 20",88.
ZuvTtoudTepa f) PN ypdeeTon dos EEfs:

1,68129  1,68144  28°42° 23 60"
1,68121  1,68121  28°4I 8 y;
Aragopés: 8 23 1I'=60" || y= 60”.2—83 = 20",88.
"Apa: x = 28° 41" 20",88.

2. "Av Aoy eg x = 1,85360, v& Umohoyiofel & x.
Abrabn T@v Tp&ewv:

1,85360 1,85380 35° 32 26 60"’
1,85354  1,85354  35°4l’ 6 y;
Aagopts: 6 26 1'=60" | y=60". 2—(2 =13",84.
"Apa: x =35°31"13",84.

30. "Av Aoy owv x =1,85842, v& Ppefei T6 EAd&yioTo BeTikd TOEO X.

3ToUs Trivakes TTapoTnpoune STL:

1,85851 > 1,85842 > 1,85839

kai &pa 43° 47 < x < 43°48".
‘Etropéves, yi1& v& Bpoupe TO To§o x kdvoupe Ty &xdArouvldn Sidrafn:
1,85842 1,85851 43° 47 12 60"
1,85839 1,85839 43° 48’ 3 y;
Alagopts: 3 12 1I'=60" || y= 60"-—1% =15".

’Emreidn) duws, 8Tav odfdvetan 16 TOEo EAarTddveTar TO ouvnuitovo, 8&
Bpouue 16 TOEo x s EEfis:
x =(43°48") — 15" = (43° 47’ 60"") — 15" = 43° 47’ 45".
Koerd Tév 1810 TpdTO EpyalduaoTe kai dTav Sobel 6 AoyapiBuos Tiis ouvepa-
Trropévns évés TOfou X.

s Inueioon. Oi AoydpiBuol oTols mevtayhglous Tivaxes Exouv ypapel ué
mpooéyyion 0,00005. ‘Emrouévws T& TéEax TroU UmoloyifovTan ué alToUs Tous
Trivoxes Sév elvan poBnuaTikg &kpipf. XpeidleTtal, Aoimdv, v épouue oé ok
mepimTwon Pplokoune TV GxpiPéoTepn Tiuf Tou ToH§ou.

Md& ToUto oxemrrdpacTe & &Efs: “As UmobBéooupe &1 16 pétpo &vds &rd
T& T4 o elven ypaupéva oTous mivakes elvar a. TéTe T6 pérpo ToU duécws
peycAuTepoy Tov elvar a + 1" = a 4 60",
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Ao Tis oyéoels:

ep(ax + 60") ==

w(a + 60" , a
T;Tf;—(a—ﬁo)') ral spq =—142
TTpokUTTTOUV of OXéoEls:
Aoy € (x-+60"") = Aoy nu (a-+60"") — Aoy ouv (a-+-60"")
kad Aoy €9 & = Aoy Nu & — Aoy ouv a.
I o1d Kai:
Aoy ep (a + 60'") — Aoy ep a = [Aoy np (& -+ 60"") — Aoy nu a] -+
+ [Aoy ouv o — Aoy ouv (o + 60°") ] )]
"AvV TTRpOOTHOOUHE:
Aoy e (o + 60") — Aoy ep a =
Aoy nu (o -i- 60°) — Aoy nqua = 8§,
Aoy ouv a— Aoy ouv (a + 60'") = B,
f1 (1) yivetan: §=05, + 5,
Kai Eropévoss 5> 08, (2 ke 5> 5, 3)
Elvar @avepo 611 oi &pifuoi 8, &, kai 8,, &pou &vagépovton of TEvTaWN-
grous Aoyapifuous, TapioTdvouv EkaTovTdkis XiAlooTd (E.X.).
"ETo1, oUppwova pé T& Tponyoupeva, &v répoupe GvTi yid T Aoy e (o 60°7)
T4 Aoy £ a, xdvoupe AdBos igo pé:
Aoy ep (ax -+ 60") —Aoyepa =8 Ex.
*AMG TOTE GvTi Y& TS Té§o o -+ 60, 8& w&poupe T6 a. "ETol 16 dvTioTor-
X0 Ad&Bos o6 T6§0 O& elvan foo pé G0,
AnAadt, AdBos & E.x. TToU oupPaivel oTO AoydpiBuo Tfis épatrTopévns, Tpo-
kohel 01O TOEO AdBos 60,
'ATd aUTd oupTrepaivoupe 8T1 AdBos k E.x. oTd AoydpiBpo Tiis EpaTrTopé-

, . . o k . , ,
vns, 8& Tpokadéoel oTd TOEo AdBos 607 . 5 Ouoix oketrTOpEVol Ppiokoupe
811 A&Bos k £.x. 0TS AoydpiBuo ToU AuiTdvou fi Tou ocuvnuitévou Evds ToSov,

TpokoAel aTo To§o &vTtioToixo Addos

" k » " k
*ExovTas Spws umown pas kal Tis (2), (3) ouvdyoupe 8T1:
X k 1] k e k - ‘e k

'ATS aUTS TrpokUTTTEl 8T1 K&TTo10 TéGo TrpocdiopileTon dxpiPéoTepa &To
16 NoydpiBuo Tiis tpamropévns Topd &md TE AoydpiBuo ToU fuiTévou Tou f)
ToU cuvnuiTédvou Tou.
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AZKHZEIZ

81. N& Utrodoyiobouv ol petay 0° xai 90° Tipés ToUu TéGou x, ol &troies lkavotrololv
Tis E§1000atis:

1. Moy nux =1,84439, 4. oyoex=1,59183,
2. Aoyouvx = 1,65190, 5. Aoyogx =0,21251,
3. Aoyegx = 1,26035, 6. Aoy epx = 1,18954,

7. Moy Tep x == 0,02830.

@ 46. /IPOBAHMA Hll. Na foelci 6 8dayioro Oetind tobo x and éxeiva

7o Eyoov dedouévo torywvouetoixd dollud.
Aven. "As Umobéooups &T1 BEhoupe v Bpoupe TO EAGyloTo BeTikd TGO X,
ToU ikavorrotel wi& amd Tis EEiowoers:
nmmx=a ovwx=_P4 cepx=y
dmov a > 0,p > 0, y > 0. ©& elvan:
oy qux = hoya, Aoyouvvx = hoyP, Aoyepx = royy.

Ao Thiv "AAyeBpa yvwpilovpe 8Ti, &v BUo BeTikoi &piBpol elvan Toot,
T4Te kai of AoydpiBuoi Tous 8& elvan oo

*Av Suws Evas &t ToUs a, B, ¥ elvan &pvnTikds, TOTe alrds Sév Exel Aoyd-
piBpo. ZTMv TopiTTwon aUTth épyaldpacTe ws EEfis:

a) "Av a < 0, TéTe &d THV Nnu x = a, TAipvoupe:
nu(x — 180°) = —a > 0.

ATt auTh Twpa dpileTon 16 TOSo x — 180°, &pa kai TS x.
. YA e . 3
Iapadevypa 1o. “As UtoBéoouue OTi: nux = — 5

Abon. T erdyioTo BeTikd TOGo ToU Afyel 016 Y’ TeTapTnudpio UtepPaivel
Té BeTikd fjuIkUKALIO kaT& Kk&tolo ToEo vy, SnAadn 84 elvan:

x = 180° + y. "Apa: py =-—nu X :._g, =

Aoy nu y = Aoy -—:53—- = Aoy3 — Aoy5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
&’ Omou KaT& T& YyvwoTd:
y =36°52"10",58 xai &pa x = 180° + y =216°52' 10",58.
B *Av y <0, toTe &md TV
epx =y <0 < —px=-y >0 <« ep(180°—x)=—y > 0.
INapaderypa 20. “Ag BexBoUpe 6T1 e x = —3.
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Aven. "Exovue Siaboxika:
Epx =—3 < —epx =3 < ep(180° —x)=3 =
Aoy g (180° — x) = Aoy3 = 0,47712
kai kaTd T& yvwoTd:
180° — x =71°31' 54" « x = 108° 26’ 6".
y) "Av B < 0, ToTe &mod TH:
owx=p <0<« —owx=— >0 < ouw(180°—x)=—-p > 0.
Mapaderypa 3o0. “As Sexfoupe 8T1: ovv z = —0,6.
Aven. "Exoune SiaBoyixa:
6 3
0°-5 ©
Aoy ouv(180° — x) = Aoy 3 — Aoy 5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
kal katd T& yvwoTd Bplokoups &md £8&H 6Ti:

180° — x = 53°7" 49",42 < x = 126° 52’ 10"",58.

—ow x = 0,6 < ouw(180° — x) =

AZKHZEIZ
82. N& UtmoloyioBouv ol perafl 0° xai 90° piles Tév wapakdTw t§icdoewy:
1. N X 3—% 4. 09X = oguv42°, 7. ouv ,;i:ecplSO",
2. cuwvx =-0,7, 5. Teux =-1,8, 8. nu2x=20,58,
4 X 17
3. =-3, 6. = 9. 45°4+ _VY=-—__
©X OTEU X 3 £Q ( + 5 ) 5

XK @ 47. Xpijon t@v LoyapiOk®@v TPLymvVOpETpIKGY mvakmv yia toga pi-
xpotepa Gné 4° xai peyalitepa ano 85°,

Mapaderypa lo. Nd Soelei 6 Aoy nu (12 407 ).
Avon. ZTous rivoxes Ppioxoupe STi:

Aoy nu 12" = 3,54291.

*ESeT&lovTes Tis Biapopés oTriv olkeia oTAAN, PAémroune &T1 of k&Be abnon
fi EA&rTwon Tou Téou kaTd 1' Sbv Eyxoupe mhvToTE xai TAV iBix alnon f
ThHv iS1x peicoon Tou dvTioToixou Aoyapifuou: of Siagopés elvan SucavéAoyss.

Abv Urdpyxer Aoirév oUTe kaTd Tpootyyion dvodoyia dvaueoa oThV olfn-
on T&V Towv kai oThv alfnon Tou Aoyapifuou. AUTd oupBaiver yi& Tous
Aoyapifuous Tou AuiTovou, Tiis EpamrTopévns kai Tiis ouvepatrTopévng TGV TO-
Eowov Exeivwov o elvar pikpdTepa &md 4° kal yi1d Tous Aoyapifuous ToU ouvnui-
Tévou,' THis EparrTopévns kal Tis ouvepamrToubvns TéY TOEwY Ekeivewv TToU elvan
ueyaAuTtepa &mro 85°. M7 aitd T6 Adyo Bév utropoupe vk épapudooupe oTis e-
pITTTOoES aUTES TV dvadoyikn wéBobo, Thv dmola épapudoaue oTd TponyoU-
pever TpoPAfuaTA.
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Ztis mepirTwoels aUTés ) Ao TV OXETIKDV TPoPAnudTwY yiveTon pé
TAHY &kdAouBn eibikny péBobo.
TMapaTnpoUpe 6T1:
nux £Qpa
Tx

nUXx=x. Kai EQ X = X -

kai Eropéves:

hoy nux = hoyx + Loy '—‘? (1) xai  doy g@x = hoyx + hoy %‘ Q)
"Av x TrapioTtavel SeUTtepa AemTd, O Aoy x Ppioketar &md Tous Trivaxes
TV Aoyapifuwy TV &p1Buddv.’EE&AAou & AoydpiBuos Tdv Adywv m;x Kai

EpX , . . . : S . .y . .
—(f;— &vory p&@ETal 0TO TTavw Pépos TTis o' oeAlBas kai oTd k&Tw xai &w &

16 mAaiolo kafepds &mo Tis &AAes oeAides TGV AoyapifBuikdy Tvdkwy TV
nW x

&p1Buddv kai E§w &md Té TAio Tous. M& diakpion, 6 Aoy OTUEIOVETAL

pué ¢ S, Bd 6 Aoy Etx onuercovetanl pé 16 T. AnAadn:
Aoy m;x =5 kai Aoy Eq))(x =T.

*Av Aoitév Epappdooupe Thv lodtnTa (1) oTd T80 12° 40" =760 Ppi-
oxoupe OTI:

Aoy nu(12'40'") = Aoy 760 4+ S =2,88081 + 6,68557 = 3,56638.

Hapadevypa 20. Na foebei ¢ Aoy ep (1° 6 327 ).

Abon. *Emadn elvon 1°5° 32" = 3932", olppwva pé Thv {BidTnTa (2) 6&

Exoupe:
Aoy e@(1° 5’ 32"") = Aoy €9(3932") =

= Aoy 3932 + T = 3,5941 + 6,68563= 2,28024.
Mapadevypa 3o. Nd foebei ¢ Aoy ap (15 207 ).
Avony. 'Emeadn elvan :

1

O’(p(lS' 20”) ZE(P_(I—”—OH)

< Aoy og(15’ 20”") = —Aoy ep(15’ 20).

*AMG:
Aoy eg (15° 20”") = Aoy 920 + T =2,96379 + 6,68558 = 3,64937.
*Apa Aoy ag(15' 20"") = — (3,64937) = —3,64937 = 2,35063.

Mapaderypa do. Nd Poebei 6 Aoy ovv (88° 40" 257 ).
Aven. 'Emadh elva:
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90" — (88° 40" 25"") = 1° 19" 35" = 4775",

8& Exouue:

Aoy ouv (88> 40" 25") == Aoy nu (4775"") == 2,36451.
Mapadsiypa So. Nd foelei o loy eq (89° 3 40°").

Aben. "Emedn elvar: 90" -- (8973 40™") = 56" 20", 8& elvan kad:
1

989 3 407) = 09(56' 20") = sy

xai &pa: Aoy eg(89° 3" 40') = Aoy e9(56' 20"") = — (2,21453) = 1,78547.
Hapadevypa 6o. Nd poclei 6 Aoy o¢ (88 507 257 ).

Aven. ‘Ersidn elvan:
90° — (88° 50" 25"") = 1° 9" 35"

84 elvan kadi:
Aoy o@(88° 50’ 25"") == Aoy ep(1° 9’ 35"") = 2,30629.
Napaderypa To. Nd poclei 16 EAdyiato Betixd tébo x, yui 16 dmoio elvae :
Aoy nu x = 3,72960.
Avben. "Av dvalntrooupe 16 Bedouévo Aoydpifuo oty dutiocToixn oTAAN
TV Aoyapifpik@dy Tvakwy, TapaTnpoUue 0TI auTos mepléxeTal peTafu TV

3,71900 kai 3,74248. Elven SnAabdr:
3,71900 < 3,72960 < 3,74248

f Aoy nu(18") < Aoy nux < Aoy nu(197)
fl 18" < x < 19" « 1080 < x < 1140",

kai Emoutveos S = 6,68557. T’ ard &md Thv (1) 8& Exoupe:
3,72960 = Aoy x + 6,68557 <

Aoy x = 3,04403 = Aoy(1106”, 69) <
x = 1106",69 = 18" 28",69.

Tlapaderypa 8o. Nd Poelei vd éldyioro Betixd tébo x, yid vd dmoio elvar:
hoyep x = 2,45777.
Aven. 'Amd ToUs Tivakes Eyoupe:
2,45507 < 2,45777 < 2,45958 <>
1°38 < x < 1°39 <
5880"" < x < 5940”
xaf émroptves: T =6,68569 xai &pa &mod Th (2):
2,45777 = Aoy x + 6,68569 <>
Aoy x = 3,77208 = Aoy (5916",7) <= x = 17 38" 36",7.
TMapadevypa 90. Na Boeebei 14 éAdyiaro Betixd téfo x, yid T6 dmolo elvar:
Aoy ouv x = 2,16833.
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Aban. ‘Ao ToUs Trivakes Ppiokoupe:
2,17128 > 2,16833 > 2,16268 <>
89°9 < x < 89°10 <=
90" —(89°9) > 90° —x > 90° — (89° 10") <>

51" > 90° —x > 50° <=

3060 > 90° — x > 3000”
"Apq, Yi& 16 Té€o 90° — x elvau: S = 6,68556 xai

Aoy nu(90° — x) = Aoy owv x = 2,16833.

"Etor @) (1) yivetau:

Aoy nu(90" — x) = 3,48277 = Aoy nu(3039",29) <
90° — x = 3039"",29 = 50" 39,29 <
x == 89° 9 20",7.
Mapaderypa 100. Nd fpelei 16 €ddyioro Qetind 1éfo x, yid 16 6anio vivac:
Aot 69 x = 3,92888.
Aben. *ATd Tous Trivakes Trapatnpovpe &Ti
3,94086 - 3,92888 > 392619 <«
89 30" < x « 89°3I" <
30" = 90° - x > 29 <
1800 < 90° — x < 1740" xai &pa T = 6,68558.
"EE&ANoV: Aoy €9 (90° — x) = Aoy o¢ x = 3,92888,
émédre fy (2) ylverau:
3,92888 = Aoy(90° — x)’ + 6,68558 <>
(90° — x)” = 1751" =29’ 11’ <
x = 89° 30" 49",

AZKHZEIZ
83. N& Ppefel 16 EAdyx1o1o BeTkd Té60 X, Y1k 16 Smoio elvar:
1. Aoy Nu X ._‘;37.7?_835, 4. Aoy ouv X ::é.69231,
2. Aoyepx ==2,i7213, 5. DMoyepx: 2,48739,
3. loyogpx = 1,5342], 6. MAoyogx --2,53298.

84. N& Bpebei 16 EA&x10To OeTikd Té60 X, y1&k T dmolo elvau:

a,.
cpx = 1WA
nub5A.e9p B !

&dmou a=-0,08562, A =131°49" 25", B =36°43"26".
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KED®AAAIO VI
AOTAPIOMIZIMEZ IIAPAZTAZEIZ

o 48. Xpnowotnta petatponfis napostdcewv of Giheg AoyapiOpiownsc.

“As UtroBéooupe ST1 Béhoupe v& Utrohoyioouue TV Tiwf TS TaXpaoTaoEWS
1 +owx .

Y= T oy ¥ x = 24° 36'.
. 1 + ouv(24° 36’
8& Exoupe: Y =12 ouv((24° 36'; )]

Mapatnpolpe 8T y1& vé& Ppolue Tév y Trpémer v& Ppouue T6 ouv(24° 36")
kai vé& éxTedéooupe Tis Tpadeis oTd SeUTepo péhos Tiis (1).
*Amd Tous Tivakes Ppiokoupe &Ti glvan:
Aoy owv (24° 36") = 1,95868. *Apa  ouv (24° 36') = 0,90922
kad Emropévas:

1 +0,90922 1,90922

Y= 1—050922 ~ o055 — 203
, L l +owx . x ., e X e
Eme1dn oumgm =0p*>, 6& Exoupe y = o¢ 5 kal &pa :
y = 09%(12° 18") <> Aoy y = 2hoy op(12° 18") = 2:0,66147 = 1,32394
&mrd 8o £xoupe: y = 21,031.

"ATré T& TapaTdve SiamiaTdvoupe 8T1 pé TO SelTepo TPSTTO TO gnToUpEvo
Bptbnke eUkoAoTepa kai ué ArydTepes Trpders. AUTd dgpefdeTan aTo 8T f) Bedo-
pévn TopdoTtaon &vTikaraoTdbnke pé TAv loodUvaur Tns o(12° 18"), Tiis
dmolas T6 Aoyé&piBuo Ppiokoupe &v Epappdooune T yvwoTh 8i16TnTa TOU
AoyapiBuou wds Suvduews. N& 16 Adyo altd 1) TedeuTtaia oUTh TapdaTacT
dvoudleTal Aoyapiuiaiun.

AT 16 Tapddaryua alitd xal &wd dAAa Spoia PAérroupe 6T1 elvan oAU
XPAoIHo v& §époupe TS V& UETOTPETTOUPE TPIYWVOUETPIKE TTAPAOTAOES OF
&Mhes {ooBUvapes kai AoyapiBuioipes.

Zt& TponyoUpeva kepdAaia eidaue ST pEPIKES TTAPATTACELS PETATPETTOVTAL
ot &AAes iooBUvaues ué popen yivopévou fi TrnAikou. “"ETol eibaue 6T1 of Tapa-
oTé&oEs:

Nua ouvp 4+ Nup cuva } nuA + nuB } epA + e¢B }
KATT.
ouwa ouvp 4 nuanuP ouvA + ouvB oA + opB

UETOTPETTOVTAL OF POVAOVUPQ.
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"ETravodapPAavoupe  pepIkEs YvwaTés TrapacTdoels Trou elvan &mrapaitnTo
v& Tis Eépoupe.

1 + cuvazZouv2% ¢)) 1 + nua EZGUV2<45°— ‘21) )
A o
1 — owa =2nu* - @ | 1-nua= 2nu2(45°—-2~) )
| +ego = Y2MEC LD (5) | | 4 gpa=V 2m(a£45) (g
ouva nua

1 — owla = nuia ) 1l — np2a = ow?a ¢)]
1 + epa . 1 — g o

1——_+; E::_ci = ep(45° + a) % T eoa ::Pa =ep(45° — ) (10)

29 — 2y —

l +e¢ =iy an 1+ o9 a—nuza (12)
l+owa , o l—owa .«

T—owa P 2 (13) [ fowa P32 (19

e 49. Xpion Pondnuikfig yoviag. TToAMés gopés BieukoAuvduaoTe ot peTa-
TpoT MIds TapaoTAaoews o€ GAAN AoyloTn pé Tous Aoyapifuous, &v YXpnoipo-
ToIfooupe KXTGAANAN PBondnTikf ywvia. “ETot:

) "Av k e R*, TéTe Umdpyer ywvia ofeia ¢, TéTola GoTe:

epp =k 1) opPo =k f] e@?¢ =k | opp =k.
*Av 0 < k < 1, TOTe pmropoupe v& PAAoupe:
k=npe 1 k=099 f§ k =np2p | k = owie.
B) "Av k €eR, TOTe pmopoupe v& PdAoupe:
k =¢ep¢ i k =09¢.
"Av |k| < 1, ToTe prropoupe vé& PdAoupe:
k =nue | k = ouve.

y) Alchéyoupe TravToTe @5 TN THis ywvias ¢ TRV EAdyioTn BeTikn Tiis
tEiowoews TTou 56fnke s Trpds ¢. “Av k > 0, TOTe A ywvia ¢ elvan deia.

Oi ouvnbéoTepes TpoTdoels oTis otroles yiveton yxpnon Tiis webddou (Pon-
InTikfis yowviag) alTiis Exouv Tis ardAoudes popets.

® 50. [IPOBAHMA 1. Nd yivovv Aoyapilbuiowues of magaordoeis:

Vi=a+p xal y,=a—p

Adon. E8& UmoTifeton 611 o >0, B> 0 xad oi Aoydpibuoi Tous elven

yvwaoTol.
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lo. "As BexfBouue 6T1 Aoy a > Aoy B. "Apx a > P. “Etor ypdgouue:
a+P=« (1 + P )

04

i |
o) “Emeidn E il <2 1, prropolUpe v& PdAcupe:
B _ s Pt 8 P
o TOWe N =8 N~ = 99,
o6moTe B& Exoupe dvTioToiYWsS !
vi=a + B=a(l + ouvg) = 2a ouv? <2P ,
n=otB=a(l | i) =
! ow?p '
_ o _ oV 2nu(45°+ ¢)
V1 = a+P=all +epp) = s
B "Av Pdroupe:
B _ i P 5 P
oo=owe fi o =mile i L =eqp

;e , o ‘ , , L x R
kai  UmrobBéooupe OT1 li— <1 xad 0 < % < 1, T6Te B& ExoUpE, GVTI-

oTOoIX WS :

Yy, =a—P =a(l —ouvg) = 2a nuL(z?—
Yy, = a— P = a(l — nu¢) = a ouvie,

aV 2 nu(45° — ¢)
O'UV(P

Ye=a—P=a(l +cpp) =

20. "Av oy a << Aoy B, TOoTE o < B. "ETol ypdgoupe:
B P\ - 1N
a + B_a(1+ oz) Kai or—[‘)—a( - a)

kai EpyalopooTe OTTWS TAPATTAV®.
Hapatipnon. MNé v& kdvoupe Aoyapifuioiun THv TapdoToon:
x=a—f +y—38,
Péloupe a—P=A, B=A +y kai  =B—35, xal EpyaldpooTe Smws kai
TTPOT) Y OUHEVWS.
® 51. IIPOB.IHMA II. Na yiver Aoyagluiowun ¥ nagdoraon:

-
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P

Aven. "Ag UtroBéooupe 6Ti a > B. "Av B&Aoupe F’:mou? = £,

TéTe O& Eyxoupe :

_ a—aege  l—epp o
x_a—+—a5(p¢p - l—+—sq><p_E‘P(45 9

kad &v E{l < 1, pmopoUpe v& Pdhoupe c">1rou—§— =ouv @, &rdTe:
o Q—aowe 1= owe a2 ¢
Tt aowe  Itowe P2
p—a

*Av o < B, TOTE UroAoyifoune TNV TapdoTaon y = BT

% ® 52. IPOBAHMA III. Nd yivowv AoyapiBuiowes oi magaordoes:
x=v-a2+p2 xal y=v'a2_pz,
Aven. ‘H belrepn TrapdoTaom, Twpogavdys, Exel Eévwola, OTtav o > P.

a’) "Av P&Aoupe ——i— = @@, 1| TPOTN TapdoTacn Yivetou:

. B\ V__ a
J— 2 2 — _r — 2 —
x_Vo( + B _aV1+(a) =alf ]l +epp = e

) "Av P&Aouvue —E— = nue, TOTe 1) SeUTepn TapdoTaon ylvetar:

y= Va2—52 = oer - (2—)2 =a1/:1:£=aouv<p.

® 53. [TIPOBAHMA 1V. Nd yivee Aoygolfuiowun 1j nagdoraon:
y = a ovvx + B npx. @)

Aven. 'E&D Umotifetan 8T af #£0 kai x #£ k-—Trz—, kez.

v B _ ___NHe : .
Av o 9 = g’ fi mapdoraon (1) ypheeton:

_ 13 — il — aow(xTe)
y _cx<cwx + o nux _a<ouvx+ oW nux )= Suve

. _govv(x + (p)
Qo1e : = perse )

) dmoia elven AoyapiBuioiun.
Iapatipnen. O& umopoloaue v& PdAoupe ~E— =opp f| & Pyel koi-
vés TapdyovTtas & B, v& Pddouvpe :

P
prT B '
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Mapadeiypa 1o “H naodaracy y = 36vvx . 4npux vd yoapel ué vvj poogn:
y = Acuv(x — ¢).
Aben. ‘H Bedopévn TapdoTaon yplgeTat:

3 4
y=5(T°UVX +—5~ nux) )]

“Av dpws 0 < ¢ <~21, T6TE OUVQ =~r—;~, nHe :~§—. “Apa £ :~§—

kol ETTopéves:

y = 5(ouvg guvx + nu¢ nux) = Souv(x — @) (2)
‘H mapdoraon (2) elven Tfis {nToUpevns popefis pé
A=5 xal ¢=>53°7"48"4,

yiati &md THY e = % Taipvoupe:
Aoy epp = Aoy 4 — Aoy 3 = 0,60206 — 0,47712 = 0,12494 = Aoy ep(53° 7' 48" ,4).

w Mapadsvypa 20.Nd yiver Aoyaplfuiown 7 mapdaraoy :

y =V B? + y2— 2By cuvA )
Aven. Oewpoupe ToUs &piBuols P xai y BeTixols pé P >y xal 671
0° < A < 180°.

Té Umdppilo ypaperar Sradoyikd:
A A A A
2 2 —(R2 2 2 2 2 2 —_
B + v*— 2Py owA=(p?* + vy )<°UV 5 T M 2 ) 2By (OUV 5 TS )—-

=@yt Eyrewn o =@+ yome 7|1+ (5Y) ey )

P+Yy
y=( +y)nu A]/1 (B ) ot 2
2 B+y 2
*Av yp&youpe Py oQ A =€¢@, 1| (2) yiveTon:
P+y ' 2
p+y A
— AS 20 —
y=0@+y)nu— Vl ot = o M 2
. ) p+y A
Qa1 : y--—w—wpqu 3

o 54. [TIPOBAHMA V. Nd yivoov AoyaoiBuiciues oi piles tij¢ devrepofd-
Buiag 8oddoews:
ax?+px+y=0.

Aven. ‘H xavovikf) popery mds SeutepoPdBuias é§iowoews elvan 1 :
ax? +Bx +y=0 eY)
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"Av B=0 f} Yy =0, oi ufy undevixés piGes Tfis tf1owoers —&v aUTth Embéye-
Ton TéToles— elvan AoyapiBpioipes.

“Av eémions P2 — 4ay = 0, &A1 of pifes TTis t§1owaoews elvan AoyapiBuioipes.

TMapoeiTovtas Tis Teprmrooes alrés, péver v tfetdooupe T TepiTTwon
Tou 1) é§iocwon elvan TARPEnNS kal émBexeTal piGes TpaypaTikés kol SiapopeTi-
kés &wo TS undév.

‘YmoTifetan mavta o > 0. "Apa 7 (1) pmropel v& Exel Tis dxdAoubes popeés:
xZ—Ppx—y=0 (2 ax?4+px—y=0 C))
xX2—Ppx+y=0 3) ax?+Bx+y=0 (5

Tpogavds, ol piles T&Y eglowoewy (4) kal (5) elvan &vmioToiyws &vriees

ué tis piges T&V thiowoewv (2) kai (3).
*Apkel, Aortrdy, va Bewpricoupe povo Tis Efiocwaoes (2) kal (3).
) ‘H #iswen ax’*— px —7y =0. Ity éfiowon ot evar ay < 0 kal
tmropévaxs of piges Tns elvan:
B-VPtday | B+ VB ty
2a

Xy = 5o kal X, =

*Av ﬁa?\ouus— = ep%p, f| TapdoTaony Pii4day ypdgeTan Siadoyik& :

st
o rsay =p]/1 + 257 <)/ 1+ pre = B

nue-2-
YAy _ 1 (a B ) __ P __B 2 6)
Apa: X, = 5g (B owe / 2aouve (owe—1)= -~ ouve
¢
ouvt -
. P y\__ B _B 2 D
ko X2 —z(ﬁ +cwq> ) T 2aouve (owve + 1) T o owe

"ATd ThHY 4;2/ =e@lp <« B= %L,c‘mé're ol (6) xat (7) yivovtan :

‘/ ) . E2R )
X, =— %t:(p—z— xai x2=V%o¢7

BnAadn mapactdoes AoyapiBuicipes.
$) ‘H fiowon ax?—Px + vy =0. “Av glvar:
p?—4ay > 0 <« P2 > 4ay,
TéTe Kad 1y £§iowon émSéXE'rgl piles Betiés, tmeidry TO ywdpevd Tous elvan Be-
TiKS, &Trws kai TS &Bpoioud Tous elvan BeTikd. AUTés elvan:
X = P \[g‘; Aoy kal X, = B_____"FV B* — day
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4oy
p2

’ETaibn P2 > 4ay, 6 elvan 0 < < 1 xai prropoupe v& PaAounue:

_ XVay

4oy 2
—— =TNuip <
p? e P nue

"Apa 1) TapdoTaon V B2 —4day ypdeeton SiaBoyikd:
. 4
1/;32—4ay=a]/ ~oF =ﬁ1/1—nu2<p=aqu>

Kkai &ropévens:

=1 _B _B_,9
xl_?&(ﬁ—pqu)) =2 (1—0‘1\’@)——‘.}(—7“1 3 ®)
, _1 _B _ B .
Kai Xy =5 B+ Bwvcp)—%(l + ouvep) = o Wi )]
Emeidh Suos P = 2‘::(;’, of (8) xai (9) yivovTan:
=1/ 0 ~ - I/E °
1 e xai X, < %2
dnAadn TapacTaoels AoyapiBuioiues.
"E@appoyil. Na dmoloyiofotv oi oiles 17s éEwoddoews:
4x2 — 25,7x + 35,549 = 0.
Avon.'H &lowon obth elvar Tiis popeiis ax®—Bx + y =0.
"Av yplyoupe nulp = 4;?/—, 8& Exoupe Sradoyikd:
1
Aoy nup = - (Aoy4 + Aoyx + Aoy ¥) + ovroy B =
= —‘,17 (0,60206 + 0,60206 + 1,55083) + 2,59007 = 1,96755,
omére  ¢=68°7"36" ko —;’— =34°3 48"
Oi piles Tfis &Gi10coews mpokUTTouy &md Tis oyéoes (8), (9), SnAadn:
__[3_ 2 ¢
=g W e

Aoy X, = 7\6y B + ovdoy a + 2Aoy nu (34°3'48") =
= 1,40993 + 1,39794 + 1,49654 =0,30441 =

x, = 2,0156,
Ko Xy = % ouv? % =
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Aoy X, = Aoy P + ovAoy a + 2hoy ouv (34°3° 48") =
= 1,40993 -+ 1,39794 + 1,83650 = 0,64437 =
X, = 4,4093.

AZKHZIEIZ
Ipdty 6pada

85. Mé 1) xprion xaTdAAnAns Pondntikiis ywvias, v& ylvouv AoyapiBpioipes ol &xd-
Aouvbes TapaocToers:

1. x=9y2_1, 4. x=1-y3,

2. x=2+172, 5. x=13+72,

3. x=2+13, 6. x=3-73,

7. x=.2+v?, 8. x:.:i_v_z 9. X=:Vw§:j_-_1
2—43 3+1713 13-1

86. N& yivouv AoyapiBuioipes ol Tapaoctéoses:

1. x =1+ 2nua, 4. x=2wva—Y§,

2. x=1-—2cuvq, 5. x=1-—Y309q

3. x=1+ Y?rnua, 6. x=nupa+ nu2a + nuda,

7. x=owa+ |3 N 8. x=113_”;-%’a.

Y Asbtepn opdda

87. "Av elvar yvworol ol Aoya xal Aoyp ué Aoya > AoyP, va ylvouv Aoyapibuiciues
ol Tapacréoers:

= Yaz T pt, . ~1/&—F a+p

1. x ch p 3. x 'l/ [3+~l// ’
" —— . 4 (a—P) ch[3
2. x=ch+[3+ch—[3, 4. x_.;(____)_z_,

5. x=Jat + pI=y?,
&v y1& Shes elvar:  a= 1375, p =8602, y=1215.
88. "Av a=108,7, B = 73,45, v& UmohoytoBei f x = Jo& + P° .
89. "Av a=71,29, B =32,57, v&k UmohoyioBsi f x = JaZ — 2.
90. "Av a = 4258, P = 3672 xal Pep3x = a + }'m{, v& Utrodoyiofel & x ETan,
dore 0° < x < 180°,
91. "Av a = 4625,5, P ==3944,6, 6 =51°57" 44", 6, =63°18' 27" xai
cp2x = SNHE —Pnud
anud, + p nusd
v& Umohoyiofel & X, yi& vé evan:  0° < x < 180°.
92. N& #mAuBel | ESiocwon:
8x? ~36,75x — 25,628 = 0.
93. ’Emlons ol tfiowoes:
1. x2—148,7x + 1385 =0, 3. x? + 16,75x — 64,53 =0,
2. x2—2457x—1247,6 =0, 4, x% 4 75,23x —433,7=0.
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